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T.C. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın KTMÜ’nün 30. yıl 
dönümüne ilişkin tebrik mesajı

“Manas’tan tarihe yolculuk”: Manas Üniversitesi’nden 
30. yıla özel nostaljik trenle unutulmaz bir seyahat

T.C. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Prof. Dr. Cevdet 
Yılmaz, Manas Üniversitesi’ni ziyaret etti

Manas’ın 30. yılında 
mezuniyet coşkusu

“Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi; bilgi, 
kültür ve dayanışma yuvasıdır”

Türk Devletleri Teşkilatı Genel Sekreteri Kubanıçbek 
Ömüraliyev’den 30. yılında KTMÜ’ye ziyaret

Manas Üniversitesi’nin 2025–2026 eğitim-öğretim yılı, YÖK 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’ın katılımıyla açıldı

30. yılda büyük 
gurur

Manas Üniversitesi’nin 30. yılı: Akıl, bilim 
ve ortak gelecek yolculuğu

Türk Dünyası rektörleri 30. Yılında 
Manas Üniversitesi’nde buluştu

Manas Üniversitesi’nin  30. Yılında Bakanlar Kurulu 
Başkan Yardımcısı Bakıt Töröbayev’den Ziyaret

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi’nden 30. 
Yıla Vefa: “30. Yıl Madalyaları” takdim edildi

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi 30. yılını 
görkemli bir törenle kutladı

30. Yılında Manas Üniversitesinde Büyük 
Mutluluk: Tıp Fakültesi ilk öğrencilerini aldı

30. Yılında Manas Üniversitesi’ne Moğolistan ve 
Kırgızistan Eğitim Bakanlarından Ziyaret

Manas Üniversitesi’nin 30. Yılında Türk Dünyası 
Gençliği II. Geleneksel Spor Oyunları’nda Buluştu

Sayın Prof. Dr. Alpaslan Ceylan 
Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi 
Rektörü

Sayın Prof. Dr. Almaz İbrayev
Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi 
Rektör Vekili

T.C. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın KTMÜ’nün 

30. yıl dönümüne 
ilişkin tebrik mesajı

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversite-
mizin 30. Yıl Kutlama Töreni’ne daveti-
niz için teşekkür ediyorum.

Manas Üniversitesi, ecdadımızın tarih-
teki başarılarından ilham alarak, me-
deniyetimizin yeniden inkişâfına katkı 
vermek üzere hayata geçirdiğimiz, 
dostluğumuzun ve kardeşliğimizin en 
güzel örneklerinden biridir.

Manas Üniversitesi’nin dünyanın en 
başarılı yükseköğrenim kurumları ara-
sında yer alması sadece Kırgızistan ve 
Türkiye için değil, tüm Türk dünyası için 
bir gurur kaynağıdır. Bu başarıda emeği 
ve katkısı olan herkesi, tüm hocalarımı-
zı, tüm öğrencilerimizi canı gönülden 
tebrik ediyorum.

Türk dünyasının gözde üniversitele-
rinden biri olan Manas Üniversitesi’nin 
önümüzdeki yıllarda da çok daha bü-
yük projeler, bilimsel çalışmalar ve ba-
şarılara imza atacağına güvenim tam-
dır.

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversite-
si’nin 30. Kuruluş Yıl Dönümünü tebrik 
ediyor; tüm yöneticilerimizi, hocaları-
mızı, öğrencilerimizi ve törene katılan 
misafirlerimizi en kalbî duygularımla 
selamlıyorum.
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Manas Üniversitesi’nin 
30. yılı: Akıl, bilim ve 
ortak gelecek yolculuğu
Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi (KTMÜ), 1995 
yılında iki kardeş ülkenin ortak iradesiyle temelleri atılan 
ve 1997–1998 akademik yılında öğrencilerine kapılarını 
açan bir yükseköğretim kurumudur. Bu yıl otuzuncu 
kuruluş yılını idrak eden Manas Üniversitesi, yalnızca bir 
eğitim kurumu olarak değil; Türkiye ile Kırgızistan ara-
sındaki dostluğun, Türk Dünyası’nın ortak kimliğinin ve 
geleceğe yönelik vizyonunun bir simgesi olarak tarih 
sahnesindeki yerini güçlendirmiştir. Otuz yıllık yolculu-
ğa bakıldığında, Manas Üniversitesi’nin ortaya koyduğu 

başarıların sadece iki ülke için değil, aynı zamanda bü-
tün Türk Dünyası için stratejik bir kazanım olduğu daha 
açık görülmektedir.

Manas Üniversitesi’nin kuruluş felsefesi, aklın ve bilimin 
rehberliğinde genç nesiller yetiştirmek, kültürel bağları 
güçlendirmek ve ortak bir medeniyet ufku inşa etmek-
tir. Bu yaklaşım, akademik düzeyde bilgi üretmenin yanı 
sıra aynı zamanda gençlere kimlik, değer ve vizyon ka-
zandırmak anlamına gelmektedir. Geçmişimizden güç 
alarak, tarihimizin köklü birikimini, kültürümüzün derin 

izlerini ve medeniyetimizin evrensel değerlerini koruyup 
geleceğe aktarmak, bu felsefenin temelini oluşturmak-
tadır. Manas Üniversitesi, adını aldığı destanın ruhunu 
yaşatırken, aynı zamanda çağdaş dünyanın ihtiyaçlarına 
cevap veren bir eğitim anlayışını da kurumsallaştırmış-
tır. Misyonumuz; öğrencilerimizi yalnızca bilgiyle do-
natmak değil, onları sorumluluk sahibi, kültürel aidiyeti 
güçlü, evrensel değerlere açık bireyler olarak yetiştir-
mektir. Vizyonumuz ise; Türk Dünyası’nın ortak kimliğini 
besleyen, uluslararası düzeyde bilim, sanat ve teknoloji 
üretiminde öncü, geleceğin liderlerini yetiştiren bir yük-
seköğretim kurumu olmaktır. Bu yönüyle Manas, Türk 
Dünyası’nın birlikte gelecek kurma iradesinin kurumsal 
bir ifadesi, iki kardeş ülkenin özelinde ise kalıcı dostlu-
ğun ve ebedî kardeşliğin güçlü bir sembolüdür.

Bugün dünya, derin bir dönüşüm süreci yaşamaktadır. 
Küresel rekabetin sertleştiği, teknolojik gelişmelerin 
baş döndürücü bir hızla ilerlediği, kültürel etkileşimlerin 
hem fırsatlar hem de riskler doğurduğu, savaşların ve 
çatışmaların insanlığı zorladığı bu çağda, üniversiteler 
toplumların en önemli yol göstericileri hâline gelmiştir. 
Artık yükseköğretim kurumlarının görevi, yalnızca bilgiyi 
öğretmekle sınırlı değildir. Onlardan beklenen, hakika-
ti araştırmak, eleştirel düşünme becerisi kazandırmak, 
yenilikçi çözümler üretmek ve insanlığın karşılaştığı so-
runlara bilimsel, kültürel ve ahlâkî temeller üzerinden 
cevap verebilmektir. Üniversiteler; öğrencilerine yal-
nızca meslek kazandıran değil, aynı zamanda değerler 
aşılayan, kültürel köprüler kuran, toplumsal sorumluluk 
bilinci geliştiren mekânlar olmak durumundadır. İşte bu 
noktada Manas Üniversitesi, otuz yıllık kurumsal tec-
rübesiyle, yerel düzeyde Kırgızistan’a, bölgesel ölçekte 
Türk Dünyası’na ve küresel arenada insanlığa ışık tutan 
öncü bir rol üstlenmektedir.

Kuruluşun Anlamı ve Tarihî Misyon

1990’lı yıllar, Sovyetler Birliği’nin dağılmasıyla Orta Asya 
Türk Cumhuriyetlerinin bağımsızlıklarını kazandığı ve 
kimliklerini yeniden inşa etmeye çalıştıkları kritik bir 
dönemdi. İşte bu tarihsel dönemeçte, Kırgızistan ile 
Türkiye, ortak bir üniversite kurarak kalıcı bir iş birliğinin 
temelini attı. Çünkü biliyorlardı ki, ortak gelecek eğitim-
le, bilimle ve kültürle kurulabilirdi. Bu nedenle Manas 
Üniversitesi’nin kuruluşu, sıradan bir yükseköğretim ya-
tırımı değil; stratejik bir vizyonun ve medeniyet tasavvu-
runun somutlaşmış hâlidir.

1995’te imzalanan uluslararası anlaşma ile temeli atı-
lan bu kurum, sadece Kırgızistan ile Türkiye’nin değil, 
aynı zamanda Azerbaycan’dan Kazakistan’a, Özbekis-
tan’dan Türkmenistan’a, Balkanlardan Altaylara kadar 
geniş bir coğrafyanın ortak değerlerini temsil edecek bir 
model üniversite olarak tasarlanmıştır. Bugün gelinen 
noktada bu vizyonun hayata geçtiğini görmek müm-
kündür: Manas Üniversitesi, Türk Dünyası’nın gençlerini 
aynı çatı altında buluşturmuş, onlara ortak kimlik ve ev-
rensel vizyon kazandırmıştır.

- Üniversitenin kuruluş misyonu üç temel eksende 
özetlenebilir:

- Türk Dünyası gençlerini ortak bir kimlik ve vizyonla do-
natmak,

- Uluslararası standartlarda bilimsel bilgi üretmek,

- Topluma hizmet eden, değer odaklı bireyler yetiştir-
mek.

Bu misyon, otuz yıl boyunca yalnızca korunmakla kal-
mamış, her dönemde daha da güçlendirilmiştir.

Misyonumuz; öğrencilerimizi yalnızca bilgiyle 
donatmak değil, onları sorumluluk sahibi, kül-

türel aidiyeti güçlü, evrensel değerlere açık 
bireyler olarak yetiştirmektir. Vizyonumuz ise; 

Türk Dünyası’nın ortak kimliğini besleyen, ulus-
lararası düzeyde bilim, sanat ve teknoloji üreti-
minde öncü, geleceğin liderlerini yetiştiren bir 

yükseköğretim kurumu olmaktır. 
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Akademik Yapı ve Kurumsal Gelişim

Manas Üniversitesi, 1997–1998 akademik yılında beş 
birimle başladığı yolculuğunu bugün 12 fakülte, bir yük-
sekokul, bir meslek yüksekokulu, altı araştırma merke-
zi ve Lisansüstü Eğitim Enstitüsü ile sürdürmektedir. 
2025–2026 akademik yılında öğrenci kabulüne baş-
layan Tıp Fakültesi, Manas’ın sağlık bilimlerinde de bir 
marka olma yolunda güçlü bir adımıdır. Böylelikle Ma-
nas, mühendislikten sosyal bilimlere, sanattan sağlığa, 
doğa bilimlerinden iletişime kadar geniş bir akademik 
yelpazede eğitim verme kapasitesine ulaşmıştır.

Araştırma altyapısında 100’den fazla modern laboratu-
var ve atölye, medya stüdyoları, PCR laboratuvarı, VR la-
boratuvarı ve geleneksel çalgı yapım atölyeleri gibi yeni-
likçi imkânlar mevcuttur. Sekiz kütüphane ve üç buçuk 
milyondan fazla dijital kaynakla öğrenciler ve akademis-
yenler, uluslararası literatüre erişim imkânı bulmaktadır. 
Bu altyapı, yalnızca bölgesel değil, küresel ölçekte de 
bilimsel üretime katkı sunmaktadır.

Uluslararası sıralamalarda Manas’ın yükselişi dikkat çe-
kicidir. QS Dünya Üniversiteleri Sıralaması’nda dört yıl 
üst üste ilk 1000’de yer almak, QS Asya sıralamasında 
281’den 230’a yükselmek, THE Etki Sıralaması’nda Kır-
gızistan’ın öncü üniversitesi olmak ve GreenMetric liste-

sine giren tek Kırgızistan üniversitesi olmak, bu başarının 
somut kanıtlarıdır. Ayrıca Manas, dil öğretiminde dünya-
nın en iyileri arasında yer almış, sanat ve beşerî bilimler-
de de öne çıkmıştır.

Öğrenci Merkezli Yaklaşım ve Toplumsal Katkı

Manas Üniversitesi’nin en ayırt edici özelliklerinden biri, 
öğrenci merkezli yaklaşımıdır. Üniversite, öğrencilere 
ücretsiz eğitim sunmakta; burs sistemi, modern yurtlar, 
sağlık ve sosyal hizmetlerle eğitim sürecini destekle-
mektedir. 1500 kişilik modern yurtlar, sosyal ve kültürel 
alanlar, 7/24 hizmet veren Şehit Eren Bülbül Sağlık Mer-
kezi ve psikolojik danışmanlık birimleri, öğrencilerin ya-
şam kalitesini artırmaktadır.

Kariyer Geliştirme Merkezi ve mezun takip sistemi saye-
sinde öğrenciler, mezuniyet sonrası hayata güçlü bir şe-
kilde hazırlanmaktadır. Bugün 15.000’den fazla mezun, 
40’tan fazla ülkede görev yapmakta; yalnızca bireysel 
başarılarıyla değil, aynı zamanda kültürel ve akademik 
temsilleriyle fark yaratmaktadır.

Manas öğrencileri, yalnızca derslerle değil; tiyatrodan 
spora, kültürel etkinliklerden sosyal sorumluluk pro-
jelerine kadar geniş bir alanda aktif rol almaktadır. Köy 
kütüphaneleri kurmak, çevre temizliği yapmak, fidan 

dikmek gibi faaliyetler, onların topluma duyarlı bireyler 
olarak yetişmesini sağlamaktadır.

Türk Dünyası Perspektifi ve Kültürel Diplomasi

Manas Üniversitesi, kuruluşundan bu yana Türk Dünya-
sı vizyonunu merkezine almıştır. Bu vizyon, yalnızca bir 
retorik değil, somut faaliyetlerle desteklenen bir ger-
çekliktir. Nevruz kutlamaları, Türk Dünyası Kültür Gün-
leri, halk oyunları ve geleneksel sanat atölyeleri, kampüs 
yaşamını zenginleştirmekte; farklı coğrafyalardan gelen 
öğrencilerin kardeşlik bağlarını güçlendirmektedir.

Orhun Değişim Programı ve Erasmus+ gibi öğrenci 
hareketliliği imkânları, Türk Dünyası gençlerini yalnızca 
kendi aralarında değil, küresel akademiyle de bütünleş-
tirmektedir. Bugün Manas mezunları, gittikleri her ülke-
de Türk Dünyası’nın kültür elçileri, akademik temsilcileri 
ve girişimci liderleri olarak öne çıkmaktadır. Bu bağlam-
da Manas Üniversitesi, Türk Dünyası’nın ortak geleceğini 
inşa etme iradesinin en güçlü kanıtlarından biridir. Ortak 
araştırmalar, kültürel diplomasi projeleri ve akademik iş 
birlikleri, bu misyonun sürekliliğini sağlamaktadır.

Gelecek Vizyonu: 2025–2030 Stratejisi

Otuz yılını tamamlayan Manas Üniversitesi, geleceğe 
dair de güçlü hedefler belirlemiştir. 2025–2030 strate-
ji planı, eğitimde kalite odaklı dönüşüm, bilimsel yayın 
kapasitesinin artırılması, uluslararası iş birliklerinin geniş-
letilmesi, sürdürülebilirlik ve yeşil kampüs vizyonunun 
güçlendirilmesi, mezun ağlarının geliştirilmesi gibi he-
defleri içermektedir.

Dijitalleşme, hibrit ders modelleri, ölçme ve değerlen-
dirmede çeşitlilik, çevresel duyarlılığın artırılması, şeffaf 
yönetişim ve katılımcılık, bu dönemin temel stratejik ön-
celikleri arasında yer almaktadır. Bu hedefler, Manas’ın 

yalnızca bölgesel değil, küresel ölçekte de daha görü-
nür ve etkili bir üniversite olmasını sağlayacaktır.

Sonuç: Geçmişten Geleceğe Bir Ortak Emanet

Otuz yıl önce başlayan bu yolculuk, bugün bir gerçe-
ğe dönüşmüştür. Manas Üniversitesi, kuruluşundan 
bu yana yalnızca ders veren bir kurum değil; değerleri 
yaşatan, kimliği pekiştiren, ortak geleceği inşa eden bir 
merkez olmuştur. Bugün gururla söyleyebiliriz ki Manas, 
Türk Dünyası için yalnızca bir okul değil; bir gelecek pro-
jesidir.

Sultan Alparslan’ın Malazgirt Meydan Muharebesi ön-
cesinde ordusuna söylediği, “Sizlere öyle bir vatan aldım 
ki, ebediyen sizin olacaktır” sözünü hatırlatırcasına, biz-
ler de bugün diyoruz ki: “Biz sizlere öyle bir üniversite 
emanet ediyoruz ki, ebediyen Türk Dünyası’nın ortak 
geleceğine hizmet edecektir.”

Manas Üniversitesi, aklın, bilimin ve ortak geleceğin 
abidesi olarak yoluna devam etmektedir. Bu kurumun 
temelinde emeği geçen devlet adamlarına, akademis-
yenlere, idari personele, öğrencilere ve mezunlara şük-
ranlarımızı sunuyor; önümüzdeki otuz yılda da Manas’ın 
aynı kararlılıkla Türk Dünyası’nın ortak geleceğini aydın-
latmaya devam edeceğine yürekten inanıyoruz.

Nice 30 yıllara, nice yüzyıllara…

Prof. Dr. Alpaslan Ceylan 
KTMÜ Rektörü

Manas Üniversitesi, aklın, bilimin ve ortak geleceğin 
abidesi olarak yoluna devam etmektedir. Bu kurumun 
temelinde emeği geçen devlet adamlarına, akademis-

yenlere, idari personele, öğrencilere ve mezunlara şük-
ranlarımızı sunuyor; önümüzdeki otuz yılda da Manas’ın 

aynı kararlılıkla Türk Dünyası’nın ortak geleceğini ay-
dınlatmaya devam edeceğine yürekten inanıyoruz.
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“Kırgızistan-Türkiye 
Manas Üniversitesi; 
bilgi, kültür ve 
dayanışma yuvasıdır”
Tarihte her millet için eğitim, geleceğe atılan en 
önemli yatırımdır. Kırgızistan-Türkiye Manas Üniver-
sitesi (KTMÜ); bilginin, kültürün ve kardeşliğin yeni bir 
mekânıdır. Hayal bile edilemeyen hedefler ve hayaller 
gerçeğe dönüşmüş olup, 30 Eylül 1995 tarihinde Tür-
kiye Cumhuriyeti ile Kırgız Cumhuriyeti Hükûmetleri 
arasında imzalanan “Kırgızistan’ın başkenti Bişkek’te 

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi’nin kurulma-
sı hakkındaki” anlaşmanın yetkili organlar tarafından 
onaylanmasından sonra, üniversite 1997-1998 eği-
tim-öğretim yılından itibaren öğrencilere eğitim ver-
meye başlamıştır. 1995 yılında kurulan bu üniversite, o 
iş birliğinin en büyük ve en başarılı projesi olmuştur. Bu 
proje zamanında, ileri görüşlülükle alınmış tarihî bir ka-

rardır! Gençlerin modern eğitim alması için büyük bir 
yol açılmıştır.

Üniversitemiz uluslararası düzeyde özel bir statüye sa-
hip olup Orta Asya’daki örnek teşkil eden tek öğrenci 
kampüsümüzün; Kırgızistan’daki modern kampüs sis-
temimizin, maddi-teknik altyapısı sürekli gelişmekte ve 
güçlenmektedir.

KTMÜ, dinamik bir eğitim ortamına ve yönetim felse-
fesine sahiptir. Eğitim alanında uluslararası bir marka 
olarak akademik araştırmaları ve topluma sunduğu 
hizmetlerle, insanlığa hizmet eden “uluslararası itibara 
sahip ve tanınmış bir üniversite” olma vizyonuyla yolu-
na devam etmektedir. Üniversite, Türkiye ve Kırgızis-
tan’daki devlet üniversiteleriyle aynı statüye sahip özerk 
bir üniversitedir.

Üniversitenin temel amacı yalnızca eğitim vermek de-
ğil, gençleri bilime, kültüre ve toplumsal sorumluluğa 
teşvik etmektir; çağdaş, lider, girişimci, yenilikçi, değişi-
me ve gelişime açık, ülkenin önde gelen ve en ayrıcalıklı 
üniversitesi olmaktır. Aynı zamanda Kırgızistan’ın kendi 
kaynaklarına dayanarak hazırladığı iş gücüne yönelik 
üretim ekonomisine katkı sağlamak da Kırgızistan-Tür-
kiye Manas Üniversitesi’nin 21. yüzyıldaki önemli hedef-
lerinden biridir.

Üniversitede öğrencilerin kendi milletinin değerlerini 
saygıyla benimseyerek, bilimsel araştırmalar yoluyla 
dünya çapında rekabetçi ve güçlü uzmanlar arasına gir-
mesi sağlanır. Üniversitemize dünyanın çeşitli ülkelerin-
den öğrenciler kabul edilmektedir. Sadece Kırgızistan 
ve Türkiye’den değil, diğer kardeş Türk devletlerinden, 
tüm Türk dünyasından ve ortak kültürel ve medeniyet 
değerlerine sahip ülkelerden gelen gençlere de eğitim 
verilmektedir. Üniversitede eğitim ücretsizdir ve öğren-
cilere “Giriş Kontenjanı Bursu”, “Akademik Başarı Bur-
su”, “Destek Bursu” ve “Milli Sporcu Bursu” verilmekte-
dir. Geniş yelpazedeki bölümlerde ücretsiz eğitim alan 
öğrencilerimiz, modern yurtlarda kalarak, uygun fiyat-
larla beslenip, ders kitaplarıyla donatılmış bir ortamda 
eğitim görmelerinden büyük memnuniyet duymakta 
ve şevkle geleceğe yönelmektedirler. 24 saat kesintisiz 
internet, spor kompleksi, öğrenci kulüpleri üniversite 
yaşamının ayrılmaz bir parçasıdır ve öğrencilerin haya-
tını zenginleştirir. Burada öğrenciler yeteneklerini ge-
liştirir, ortak kültürel ve sportif etkinliklere aktif katılım 
gösterirler.

Üniversite, akademik ve idari personel seçerken kalite-
ye dayalı bir yaklaşım benimser ve bu meseleye büyük 
titizlikle, yasalar çerçevesinde yaklaşır. Bilim yolunda ke-
sintisiz ve sorumlulukla çalışan, hayatını bilime, eğitim 
ve öğretime adamış akademik kadro; Phd, yardımcı do-
çent, doçent ve profesörlerden oluşmaktadır. Öğretim 
üyeleri, akademik dürüstlüğü benimseyerek, yolsuzluk-
tan uzak durur ve öğrencilere saygılı davranmayı temel 
prensip olarak görür.

Sonuçta, KTMÜ:

• Dünyadaki üniversitelerin QS sıralamasında üç yıl üst 
üste ilk 1000 üniversite arasına girdi,

• QS sıralamasında “4 yıldızlı üniversite” statüsü kazandı,

• QS sıralamasında Asya üniversiteleri arasında 
230’uncu, Orta Asya üniversiteleri arasında 10’uncu sı-
raya yükseldi,

• Ekolojik sürdürülebilirlik, toplumsal sorumluluk ve yö-
netim kalitesi kriterlerinde QS sıralamasında çevreye ve 
toplumun sürdürülebilir kalkınmasına katkıda bulunan 
öncü üniversiteler arasında yer aldı,

• QS sıralamasında modern dillerin öğretimi alanında 
önde gelen kurumlar arasında yer aldı,

• Dünya’daki üniversiteleri değerlendiren Times Hig-
her Education sıralamasında önde gelen üniversiteler 
arasında hak ettiği yeri aldı ve yerel yükseköğretim ku-
rumları arasında uluslararası platformlarda Kırgızistan’ın 
adını duyuran ilk üniversite oldu.

Üniversitemizin mezun sayısı 13 bin 155’i (orta öğretim 
sonrası meslek yüksekokulu, lisans ve lisansüstü dâhil) 
aşmış olup, mezunlarımız bugün dünyanın 43 ülkesinde 
çalışmaktadır. Bilgi ve kültür köprüsü olan gençlerimizin 
bir kısmı yüksek lisans ve doktora programlarını tamam-
layarak, Kırgızistan, Türkiye, Rusya ve ABD başta olmak 
üzere birçok ülkede geleceğin eğitimcisi olarak hizmet 
vermektedir. Mezunlarımızın bir kısmı bilim kurumların-
da araştırmacı, ortaöğretim kurumlarında öğretmen, 
medya kuruluşlarında, kütüphanelerde, müzelerde 
uzman olarak görev yapmaktadır. Mezun sayımız her 
yıl artmaktadır. Donanımlı ve derin bilimsel bilgiye sahip 
mezunlarımızın Türk dünyasına ve tüm insanlığa önemli 
hizmetler sunacağına yürekten inanıyoruz. Üniversite-
mizin tüm kadrosu ve öğrencileri, bütün dünyanın ve 
Türk dünyasının geleceğine yürekten hizmet etmeye 
devam etmektedir. Onların çabalarının, bilginin gücüy-
le dünya milletlerini yakınlaştırıp, birliği güçlendireceği 
şüphesizdir.

30 yılı geride bıraktık. Önümüzde ise yorulmak 
bilmeden çalışmamız gereken uzun bir yol var.

Prof. Dr. Almaz İbrayev  
KTMÜ Rektör Vekili
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Kırgızistan-Türkiye 
Manas Üniversitesi 
30. yılını görkemli bir 
törenle kutladı

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi (KTMÜ), 30. kuruluş yıl 
dönümünü 17 Eylül 2025 tarihinde Kırgız Devlet Filarmonisi’nde 
düzenlenen görkemli bir törenle kutladı. “Fotoğraflarla Manas 
Üniversitesi” adlı sergiyle başlayan etkinlikler, davetlilere 
üniversitenin 30 yıllık gelişim ve başarı hikâyesini sunarken coşku ve 
heyecan dolu bir programa da zemin hazırladı.

30 Yıllık Başarı Yolculuğuna 
Uluslararası Katılım

Orta Asya’da 30 yıldır bilim, kültür ve 
dostluk köprüleri kurarak Türk Dün-
yası’nın marka üniversitesi hâline ge-
len KTMÜ, bu önemli dönüm nokta-
sını uluslararası katılımla kutladı.

Törene; T.C. Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Sayın Cevdet Yılmaz, K.C. 
Bakanlar Kurulu Başkanı Adılbek 
Kasımaliyev, T.C. Bişkek Büyükelçisi 
Sayın Mekin Mustafa Kemal Ökem, 
Azerbaycan Bişkek Büyükelçisi Sa-
yın Latif Seyfeddin Oğlu Gandilov, 
KKTC Bişkek Temsilcisi Tahir Osman 
Tahir, K.C. Ankara Büyükelçisi Rus-
lan Kazakbayev, K.C. Yüksek Mah-
keme Başkan Yardımcısı Nurgül 
Bakirova, T.C. Yükseköğretim Kuru-
lu Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, K.C. 
Bilim, Yükseköğretim ve İnovasyon 
Bakanı Baktiyar Orozov, K.C. Eğitim 
Bakanı Dogdurgül Kendirbayeva 
bakanlar, milletvekilleri, KTMÜ Mü-
tevelli Heyeti Başkanı Prof. Dr. İbra-
him Çapak, KTMÜ Rektörü Prof. Dr. 
Alpaslan Ceylan, Rektör Vekili Prof. 
Dr. Almaz İbrayev, Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Kamalbek Karımşakov, Ge-
nel Sekreteri Prof. Dr. İsmet Altıntaş, 
T.C. Bişkek Büyükelçiliği mensupları, 
Kırgızistan, Türkiye, Kazakistan, Öz-
bekistan, Macaristan ve Rusya’dan 
katılan üniversitelerin rektörleri, 
TİKA Bişkek Koordinatörü Meh-
met Bodur, Recep Tayyip Erdoğan 
Kırgız-Türk Dostluk Hastanesi Baş-
hekimi Uzm. Dr. Adlan Olsun, STK 
Temsilcileri, akademisyenler, dernek 
başkanları, basın mensupları ve öğ-
renciler katıldı.

İki ülkenin millî marşlarının coşkuyla 
söylenmesi ve Manas Üniversitesi 
tanıtım filminin gösterilmesinin ar-
dından protokol konuşmalarına ge-
çildi.

Protokol Konuşmalarında 
Ortak Mesaj: Türk Dünyasının 
Geleceği

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Sayın 
Prof. Dr. Cevdet Yılmaz: “Manas 
Üniversitesi, Türk Dünyası’nın Gurur 
Kaynağıdır”
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T.C. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Prof. 
Dr. Cevdet Yılmaz, Kırgızistan-Tür-
kiye Manas Üniversitesi’nin 30. 
kuruluş yıl dönümü dolayısıyla dü-
zenlenen törende bir konuşma ger-
çekleştirdi. Ata yurdu Kırgızistan’da 
bulunmaktan duyduğu memnuni-
yeti dile getiren Yılmaz, “Kırgızistan 
ve Türkiye dostluğunun en büyük 
nişanelerinden biri olan Manas 
Üniversitesi’nin, Tanrı Dağları etek-
lerinde 30 yaşına ulaşan bu köklü 
çınarının daha nice yıllar boyunca 
yaşamasını temenni ediyorum.” 
dedi.

“Manas Üniversitesi Türk 
Dünyası’na Değer Katıyor”

Yılmaz, konuşmasında Türk-Kırgız 
kardeşliğinin gelecek nesillere akta-
rılmasının önemine dikkat çekerek, 
“Bir ülkede en değerli varlık insan-
dır. İnsanını iyi yetiştiren, donanımlı 
ve nitelikli bir nesil yetiştiren ülkeler 
dünyada da yükselir” dedi. Yılmaz, 
Manas Üniversitesi’nin bu çerçeve-
de Türk Dünyası’na ve bölge ülkele-
rine değerli katkılarda bulunduğunu 
ifade etti.

Manas Üniversitesi, 30. Yılında 
Tıp Fakültesiyle Yeni Bir 
Başarıya İmza Atıyor

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, 

üniversitenin 30. yıl armağanı ola-
rak Tıp Fakültesi’ne öğrenci kabul 
etmeye başladığını da müjdeledi. 
Kanuni Sultan Süleyman’ın “Halk 
içinde muteber bir nesne yok dev-
let gibi, olmaya devlet cihanda bir 
nefes sıhhat gibi.” sözünü hatırlatan 
Yılmaz, “Sağlık çok önemlidir. Bu 
yeni kararla birlikte Kırgız halkına da 
nitelikli sağlık hizmeti sunulmuş ola-
cak. Manas Tıp Fakültesi mezunları, 
Manas Üniversitesi diplomasının 
yanı sıra Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
Tıp Fakültesi diploması da alacaklar.” 
dedi.

Üç yıldır üst üste dünyanın en ba-
şarılı bin yükseköğretim kurumu 
arasında yer alan Kırgızistan-Türkiye 
Manas Üniversitesi’nin bu başarı-
sından duyduğu gururu dile getiren 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Prof. Dr. 
Cevdet Yılmaz, katkı sunan herkese 
teşekkür ederek yeni eğitim-öğre-
tim yılında Manas ailesine başarılar 
diledi. Yılmaz, “Bu başarı, Cumhur-
başkanımız Sayın Recep Tayyip Er-
doğan’ın da ifade ettiği gibi sadece 
Kırgızistan ve Türkiye için değil, tüm 
Türk Dünyası için bir gurur kaynağı-
dır.” şeklinde konuştu.

K.C. Bakanlar Kurulu Başkanı 
Adılbek Kasımaliyev: “Manas 
Üniversitesi, Kardeşliğin ve 
Bilimin Simgesidir”

Kırgız Cumhuriyeti Bakanlar 
Kurulu Başkanı Adılbek Kasıma-
liyev, törende yaptığı konuşma-
da, iki halkın tarih boyunca or-
tak bir geçmişe sahip olduğunu 
vurguladı. Kasımaliyev, “Büyük 
Kırgız halkı ve büyük Türk halkı 
aynı kökten doğmuş iki halktır. 
Halklarımıza Manas’ın kılıcı ile 
Alp Arslan’ın kılıcı aynı parlaklık-
la ışık tutuyor. Cengiz Aytmatov 
ile Nazım Hikmet’in sözlerinden, 
Kül Tigin ile Manas’ın mirasla-
rından güç alıyoruz.” ifadelerini 
kullandı. Bugünün, halkın birliği-
ni, dayanışmasını ve dostluğunu 
yücelten bir bayram olduğunu 
belirten Kasımaliyev, “Tarihin 
derinliklerinden, kalbin özünden 
gelen kardeşlik bağımızı bilim 
dünyasında yüzyıllardır güçlen-
direrek var eden kutsal mekân 
olan eğitim yuvası Manas Üni-
versitesi’nin yıl dönümünde bir 
araya gelmiş bulunuyoruz. He-
pinizi, Kırgız Cumhuriyeti Cum-
hurbaşkanı Sayın Sadır Caparov 
ve Bakanlar Kurulu adına, 30. yıl 
dönümünüzü içtenlikle kutluyo-
rum.” dedi. Kasımaliyev, Kırgızis-
tan-Türkiye Manas Üniversite-
si’nin kurulduğu günden bu yana 
emin adımlarla ilerlediğine dik-
kat çekerek, liderler, bilim insan-
ları, iş insanları ve yaratıcı kuşak-
lar yetiştirip yüzlerce değerli eser 
ortaya koyduğunu belirtti. Üni-
versitenin gururlu tarihine işaret 
eden Kasımaliyev, Manas Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. Alpas-
lan Ceylan’a teşekkürlerini iletti.

“Manas Üniversitesi, 
Kardeşliğin ve Bilimin 

Simgesidir”

K.C. Bakanlar Kurulu Başkanı 
Adılbek Kasımaliyev



KIRGIZISTAN-TÜRKIYE MANAS ÜNİVERSİTESİ HABER BÜLTENİ KIRGIZISTAN-TÜRKIYE MANAS ÜNİVERSİTESİ HABER BÜLTENİ30. YIL ÖZEL SAYISI 30. YIL ÖZEL SAYISI

manas.edu.kg manas.edu.kg16 17

KIRGIZISTAN-TÜRKIYE MANAS ÜNİVERSİTESİ HABER BÜLTENİ

KTMÜ Mütevelli Heyet Başkanı 
Prof. Dr. Çapak: “Manas 
Üniversitesi, Rol Model 
Öğrenciler Yetiştiriyor”

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversi-
tesi’nin 30. kuruluş yıl dönümünde 
konuşma yapan KTMÜ Mütevelli 
Heyet Başkanı Prof. Dr. İbrahim Ça-
pak, üniversitenin misyonuna ve ge-
leceğe dair vizyonuna vurgu yaptı.

Prof. Dr. Çapak, Manas Üniversite-
si’nin öğrencilerini yalnızca eğitim al-
makla sınırlı bırakmadığını, onları rol 
model hâline getirerek uluslararası 
arenada seçkin görevlerde yer alma-
larını sağladığını belirtti. “Manas’ın 
misyonu sadece öğrenci yetiştirmek 
değil; öğrencilerimizi seçkin hâle 
getirerek kültürlerimizi taşımalarını 
sağlamak ve dünya çapında örnek 
olmalarını temin etmektir.” ifadele-
rini kullandı. Üniversitenin son 30 
yılda elde ettiği başarıları da değer-
lendiren Prof. Dr. Çapak, “İlk 1000 
üniversite arasında yer almak kolay 
değil. Bu başarı hakikaten alkışlana-
cak bir durumdur ve Manas Üniver-
sitesi’ni bu seviyeye taşıyan başta 
rektörümüz olmak üzere tüm öğre-
tim üyelerimize teşekkür ediyorum.” 
dedi.

2025-2026 eğitim-öğretim yılının 
başlangıcına da değinen Prof. Dr. 
Çapak, öğrencilerin derslere başla-
dığını ve öğretim üyelerinin büyük 
emek verdiğini belirterek, yeni eği-
tim yılı ve açılan Tıp Fakültesi ile bir-
likte hem Kırgızistan’a, Orta Asya’ya 
hem de Türkiye’ye ciddi katkılar su-
nulacağını ifade etti. Prof. Dr. Çapak 
konuşmasını, “Allah, üniversitemize 
daha nice mutlu 30 yıllar görme-
yi, ahlaklı, kültürlü ve kültürümüzü 
dünyaya taşıyacak öğrenciler ye-
tiştirmeyi nasip etsin. Bu programa 
katkı sağlayan herkese ve iki ülkenin 
büyüklerine teşekkür ediyorum.” 
sözleriyle tamamladı.

Rektör Prof. Dr. Ceylan: “Manas 
Üniversitesi, Eğitimde Tarih 
Yazıyor”

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversi-
tesi’nin 30. kuruluş yıl dönümü tö-
reninde konuşan Rektör Prof. Dr. Al-
paslan Ceylan, üniversitenin 30 yıllık 
bir çınar gibi kök saldığını ve göğe 
uzanan dallarıyla bugünlere ulaştığı-
nı vurguladı.

Prof. Dr. Ceylan, “30 yıl önce filizle-
nen bir çınarın göğe uzanan dalları 
altında bugün bir araya geldik. Bu 

çınarın adı Manas Üniversitesi’dir. 
Üniversitemizi büyüten ve geliştiren; 
öğrencilerimizin hayalleri, akade-
misyenlerimizin özverisi ve velileri-
mizin dualarıdır. Dualarıyla yanımız-
da olan velilerimize sonsuz teşekkür 
ediyorum.” ifadelerini kullandı.

Rektör Prof. Dr. Ceylan, geleceğe 
bakış ve tarih yazmanın önemine 
de dikkat çekerek, “Geleceği öngö-
remeyenler tarih yazamaz. Manas 
Üniversitesi, eğitimde kendi tarihini 
inşa ediyor. Bu tarihin oluşmasında 
emeği geçen herkese şükranlarımı 
sunuyorum” dedi. Prof. Dr. Ceylan, 
üniversitenin geleneğini yad ederek, 
sözlerini Hacı Bektaş-ı Veli’nin “Bir 
olalım, iri olalım, diri olalım.” öğüdüy-
le tamamladı.

Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz 
İbrayev: “Çağdaş Üniversite 
Olarak Geleceğe Hazırız”

Törende konuşma yapan Rektör 
Vekili Prof. Dr. Almaz İbrayev, üniver-
sitenin açıldığı günden bu yana yük-
sek kaliteyi temel hedef olarak be-
nimsediğini ve bu doğrultuda tüm 
koşulları sağladığını belirtti. Prof. Dr. 
İbrayev, Manas Üniversitesi’nin bu 
hedef doğrultusunda Kırgızistan’da-

ki yükseköğretim kurumları arasında 
dünyanın en iyi üniversiteleri arasına 
girdiğini vurguladı.

Üniversitenin elde ettiği liderlik po-
zisyonlarını korumanın kolay olma-
dığını dile getiren Rektör Vekili Prof. 
Dr. İbrayev “Çağdaş bir üniversite 
olarak, tüm standartları karşılamayı 
sürdürerek; nitelikli ve ahlaklı uz-
manları Kırgızistan, Türkiye ve Türk 
dünyası için yetiştirmeye kararlılıkla 
devam edeceğiz.” dedi.

Sanat ve Müzikle Taçlanan 
Kutlama

Protokol konuşmalarının ardından 
program sanat ve müziğin büyüle-
yici atmosferiyle devam etti. KTMÜ 
Türk Dünyası Orkestrası, Kırgız 
Cumhuriyeti Halk Sanatçısı Rısbek 
Cumakunov’un yönetiminde sahne 
alarak salonda adeta bir kültür köp-
rüsü kurdu. Solist Elmira Taciyeva 
“Kırgız Ceri” adlı eseri duygu yüklü 
bir performansla seslendirerek bü-
yük beğeni topladı. Ardından sahne-
ye çıkan solistler Azat Sadıkov, Hadi-
ça Bektursunova, R. Abdıkadırov ve 
Elzar Öskönbayeva Kırgızca ve Türk-
çe ezgilerle coşkuyu doruğa çıkardı.

Anadolu türkülerinden ata toprak-
larının ezgilerine kadar birbirinden 
seçkin şarkılara eşsiz sesi ve yoru-
muyla hayat veren değerli sanatçı 
Feryal Başel Tüzün, özel repertuva-
rıyla programa ayrı bir renk kattı.

Tören kapsamında Manas Desta-
nı’ndan “Manas’ın Kökötöy Şöleni-

ne Girişi” bölümü, Manasçı Samat 
Köçörbaev tarafından seslendiri-
lirken, “Manas’ın Kızları” dans gru-
bunun gösterisi de programa ge-
leneksel bir boyut kazandırdı ve 
davetlilerden büyük beğeni topladı.

Rektör Prof. Dr. Ceylan ve Rektör 
Vekili Prof. Dr. İbrayev Teşekkür 
Belgesi ile Onurlandırıldı 30. yıl dö-
nümü kutlama programında, Kırgı-
zistan-Türkiye Manas Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Alpaslan Ceylan 
ve Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz İb-
rayev, üniversiteyi başarılı bir şekilde 
yönetip geliştirmeleri ve Kırgız-Türk 
dostluğunu güçlendirmedeki kat-
kıları nedeniyle Kırgız Cumhuriyeti 
Cogorku Keneşi tarafından teşekkür 
belgesi ile onurlandırıldı.

30. Yıl Madalyası Törenle 
Takdim Edildi

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversi-
tesi’nin 30. kuruluş yıl dönümü prog-
ramı kapsamında, konuşma yapan 
K.C. Yüksek Mahkeme Başkan Yar-
dımcısı Nurgül Bakirova, K.C. Bilim, 
Yükseköğretim ve İnovasyon Bakanı 
Baktiyar Orozov, K.C. Eğitim Baka-
nı Dogdurgül Kendirbayeva, K.C. 
Milletvekilleri Tabıldı Muratbekov 
ve Dastanbek Cumabekov, KTMÜ 
Mütevelli Heyeti Başkanı Prof. Dr. 
İbrahim Çapak, KTMÜ Rektörü Prof. 
Dr. Alpaslan Ceylan ve Rektör Vekili 
Prof. Dr. Almaz İbrayev, 30. Yıl Ma-
dalyası ile onurlandırıldı.

Manas Üniversitesi Öğretim 
Görevlilerine K.C. Eğitim 

Bakanlığı’ndan Onur Belgesi

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniver-
sitesi Yabancı Diller Yüksekokulu 
öğretim görevlileri Aycan Bakalova, 
Bübüsara Ükübaeva, Svetlana Ce-
enbekova, Gulnara Absamatova 
ve Bermet Saadakova, Singapur 
Cambridge STEM eğitim kitapları-
nın Kırgızcaya uyarlanması projesine 
aktif katılımları ve elde ettikleri başa-
rılı sonuçlar nedeniyle Kırgız Cum-
huriyeti Eğitim Bakanlığı tarafından 
“Onur Belgesi” ile ödüllendirildi.

Manaslı Gençlerden Coşkulu 
Final

Konserin ardından Manaslı genç-
ler, coşkuyla Manas Üniversitesi 
Marşı’nı seslendirdi. Salonun dört 
bir yanını gurur ve heyecan kapladı. 
Davetliler hem duygusal hem de 
gurur dolu anlar yaşayarak Manas 
Üniversitesi’nin 30 yıllık yolculuğuna 
tanıklık etti.

Kutlama etkinlikleri sadece törenle 
sınırlı kalmadı. Üniversitemizin 30 
yıllık başarı hikâyesini anlatan özel 
video gösterimleri, konserler ve öğ-
renciler tarafından hazırlanan çeşitli 
etkinliklerle program gün boyu de-
vam etti.

Programa katılan davetliler, KT-
MÜ’nün Türk Dünyası’nın geleceği-
ne katkı sunan bir ilham kaynağı ola-
rak yoluna devam edeceğini ve Türk 
Dünyası’na hizmet eden öncü bir 
eğitim kurumu olduğunu vurguladı.

Ayrıca programa katılan üniversi-
temiz öğrencilerinden biri, ‘Manas 
Üniversitesi’nde eğitim almak, bize 
sadece bilgi kazandırmakla kalmı-
yor; aynı zamanda kültürel köprüler 
kurma ve geleceğe umutla bakma 
ilhamı veriyor. Bu 30 yılın bir parçası 
olmaktan gurur duyuyoruz.’ sözle-
riyle duygu ve gururunu paylaştı.

Unutulmaz ve anlam dolu tören, 
toplu hatıra fotoğrafı çekimiyle sona 
erdi.
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T.C. Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Prof. Dr. Cevdet 
Yılmaz, Türk dünyasının 
öncü eğitim kurumu Manas 
Üniversitesi’ni kuruluşunun 
30. yıl dönümünde ziyaret etti

Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Yardımcısı Sayın Prof. 
Dr. Cevdet Yılmaz, resmî temasları kapsamında bulunduğu 
Kırgızistan’ın başkenti Bişkek’te 18 Eylül 2025 tarihinde 
Türk Dünyası’nın örnek yükseköğretim kurumlarından biri 
olan Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi’ni ziyaret etti.

Cengiz Aytmatov Kampüsü’nde gerçekleşen 
ziyarette, T.C. Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Sayın Prof. Dr. Cevdet Yılmaz, KKTC 
Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Prof. Dr. 
Erhan Arıklı ve T.C. Yükseköğretim Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar; KTMÜ Mütevelli 
Heyet Başkanı Prof. Dr. İbrahim Çapak, T.C. 
Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanı 
İbrahim Şenel, T.C. Yükseköğretim Kurulu 
(YÖK) Başkan Vekili Prof. Dr. Naci Gündoğan, 
Rektör Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, Rektör Vekili 
Prof. Dr. Almaz İbrayev, Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Kamalbek Karımşakov, Genel 
Sekreter Prof. Dr. İsmet Altıntaş, T.C. Bişkek 
Büyükelçiliği Eğitim Müşaviri Kürşat Dulkadir, 
akademisyenler ve öğrenciler tarafından 
resmî törenle karşılandı.

Sayın Prof. Dr. Yılmaz, Sayın Prof. Dr. Erol 
Özvar ve T.C. Bişkek Büyükelçisi Sayın 
Mekin Mustafa Kemal Ökem, Rektörlük 
Makamı’nda ağırlandı. Görüşmede, Türk ve 
Kırgız halklarının ortak bir girişimi olarak 1995 
yılında kurulan Kırgızistan-Türkiye Manas 
Üniversitesi’nin eğitim-öğretim faaliyetleri, 
bilimsel başarıları, Türk Dünyası’na nitelikli 
insan kaynağı yetiştirme vizyonu ve 
uluslararası alandaki konumu hakkında 
kapsamlı bilgiler sunuldu.

Ardından Prof. Dr. Yılmaz, Üniversitemizin 
Şeref Defteri’ni imzalayarak Manas 
Üniversitesi ailesine başarı dileklerini iletti. 
KTMÜ Senato Kurulu üyeleriyle bir araya 
gelen Prof. Dr. Yılmaz, kısa bir sohbet 
gerçekleştirdi ve “Manas Üniversitesi’nin 
önümüzdeki dönemde de Türk Dünyası’nın 
parlayan ilim yuvalarından biri olmayı 
sürdüreceğine yürekten inanıyorum.” 
ifadelerini kullandı.

Türk Dünyası’nda bir marka hâline gelen 
Manas Üniversitesi, iki kardeş ülke Türkiye 
ve Kırgızistan’ın ortak vizyonuyla hayata 
geçirilmiş; eğitim, bilim, kültür ve teknoloji 
alanlarındaki uluslararası başarılarıyla adından 
söz ettiren ve bu alanlardaki öncü rolünü 
kararlılıkla sürdüren saygın bir yükseköğretim 
kurumu olduğunu bir kez daha gözler önüne 
serdi.

Ziyaret, hediye takdimi ve toplu hatıra 
fotoğrafı çekimiyle sona erdi.
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Manas Üniversitesi’nin  
30. Yılında Bakanlar Kurulu 
Başkan Yardımcısı Bakıt 
Töröbayev’den Ziyaret

Kırgız Cumhuriyeti Bakanlar Kurulu Başkan Yardımcısı 
ve Su Kaynakları, Tarım ve Gıda Sanayi Bakanı Bakıt 
Töröbayev, Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi’nin 
30. kuruluş yıl dönümü çerçevesinde 1 Ekim 2025 
tarihinde üniversiteye nezaket ziyaretinde bulundu.

Bakan Töröbayev, KTMÜ Rektörü Prof. Dr. 
Alpaslan Ceylan, Rektör Vekili Prof. Dr. Al-
maz İbrayev ve Rektör Yardımcıları Prof. Dr. 
İsmet Altıntaş ile Prof. Dr. Kamalbek Karım-
şakov tarafından karşılandı. Rektörlük ma-
kamında gerçekleşen görüşmede Rektör 
Prof. Dr. Ceylan, Bakan Töröbayev ve bera-
berindeki heyeti üniversitede ağırlamaktan 
duyduğu memnuniyeti ifade etti.

Program çerçevesinde Bakan Töröbayev 
ve beraberindeki heyet, Senato Salonunda 
üniversite yönetimi ve fakülte dekanları ile 
bir araya geldi. Görüşmede KTMÜ fakül-
telerinde yürütülen bilimsel ve uygulamalı 
çalışmalar detaylı tanıtıldı.

Konuşmasında iş birliğinin önemine de-
ğinen Bakan Töröbayev şunları kaydetti: 
“Farklı alanlarda çalışan heyetimizle sizlerle 
tanışmak ve tecrübe paylaşımında bulun-
mak için buradayız. Su kaynakları, tarım, geri 
dönüşüm, lojistik, kooperasyon, mekani-
zasyon, ihracat, yatırım, eğitim, dijitalleşme 
ve tecrübe değişimi gibi temel alanlarda 
bilgi alışverişinde bulunmayı ve gelecekte 
bu konularda iş birliği yapmayı arzu ediyo-
ruz.”

Manas Üniversitesi’nin 30. yıl dönümünü 
de kutlayan Bakan Töröbayev, üniversite-
nin saygın konumuna dikkat çekerek, “Ma-
nas Üniversitesi, saygınlığı ve tanınırlığıyla 
öne çıkan bir yükseköğretim kurumudur. 
Gençlerimizin burada eğitim alma isteği ol-
dukça yüksektir. Başarılarınızın artarak de-
vam etmesini temenni ediyoruz.” ifadelerini 
kullandı.

Ziyaret kapsamında heyet, Fen Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Gülbübü Kurmanbeko-
va’nın rehberliğinde fakülte bünyesindeki 
laboratuvarları gezerek moleküler genetik, 
biyoteknoloji, biyokimya-histokimya ve 
genel biyoloji çalışmaları hakkında yerinde 
bilgi aldı. Ardından, Mühendislik Fakültesi 
Dekanı Doç. Dr. Nurzat Totubayeva eşli-
ğinde mühendislik laboratuvarları gezilerek 
yürütülen uygulamalı çalışmalar incelendi. 
Program, Veteriner Fakültesi öğretim üyesi 
Prof. Dr. Askarbek Tülöbayev’in rehberliğin-
de klinik ve laboratuvar ziyaretleriyle devam 
etti.

Nezaket ziyareti, Bakan Töröbayev’e üni-
versite adına hediye takdim edilmesi ve ha-
tıra fotoğrafı çekilmesiyle sona erdi.
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Manas Üniversitesi’nin 
30. kuruluş yıl dönümünde 
2025–2026 eğitim-
öğretim yılı, YÖK Başkanı 
Prof. Dr. Erol Özvar’ın 
katılımıyla açıldı

18 Eylül 2025 tarihinde KTMÜ Kültür Merkezi’nde düzenlenen 
2025-2026 Eğitim-Öğretim Yılı Açılış Töreni, Türk Dünyası’nın 
eğitimdeki kutup yıldızı Manas Üniversitesi’nin 30. kuruluş yıl 
dönümünde, T.C. Yükseköğretim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Erol 
Özvar’ın katılımıyla büyük bir coşkuyla gerçekleştirildi.

Programa; T.C. Yükseköğretim Kurulu Başkanı Prof. 
Dr. Erol Özvar, KTMÜ Mütevelli Heyet Başkanı Prof. 
Dr. İbrahim Çapak, T.C. Cumhurbaşkanlığı Strateji 
ve Bütçe Başkanı İbrahim Şenel, T.C. Yükseköğretim 
Kurulu (YÖK) Başkan Vekili Prof. Dr. Naci Gündoğan, 
Rektör Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, Rektör Vekili Prof. Dr. 
Almaz İbrayev, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Kamalbek 
Karımşakov, Genel Sekreter Prof. Dr. İsmet Altıntaş, 
T.C. Bişkek Büyükelçiliği Eğitim Müşaviri Kürşat 
Dulkadir, Kırgızistan, Türkiye, Kazakistan, Özbekistan, 
Macaristan ve Rusya’dan gelen üniversitelerin 
rektörleri, Türksoy Genel Sekreter Yardımcısı Sayit 
Yusuf, akademisyenler, öğrenciler ve basın mensupları 
katıldı.

İki ülkenin millî marşları coşkuyla söylendikten sonra 
Manas Üniversitesi tanıtım filmi gösterildi ve program 
açış konuşmalarıyla devam etti.

T.C. Yükseköğretim Kurulu Başkanı Prof. Dr. 
Erol Özvar, 2025-2026 Eğitim-Öğretim Yılı 
Açılış Dersini verdi

T.C. Yükseköğretim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, 
Manas Üniversitesi’nin 2025-2026 Eğitim-Öğretim 
Yılı Açılış Töreni’nde yaptığı konuşmada, üniversitenin 
Türk-Kırgız kardeşliğinin ve ortak kültürün en önemli 
simgelerinden biri olduğunu vurguladı.

“Prof. Dr. Özvar: Manas Üniversitesi, Medeniyet 
Köprüsü ve İlim Yuvası”

Prof. Dr. Özvar, konuşmasına, ‘Büyük Kırgız 
kahramanı Manas’ın adını taşıyan bu üniversitede, 
ortak tarihimizin ve kültürümüzün sembolü olan bu 
çatının altında sizlerle bir araya gelmekten büyük 
memnuniyet ve onur duyuyorum.’ sözleriyle başladı. 
Yeni akademik yılın açılışını yapmanın ötesinde, ortak 
hedefler doğrultusunda birlikte ilerleme iradesini bir 
kez daha ortaya koyduklarını belirten Prof. Dr. Özvar, 
Manas Üniversitesi’nin sadece bir üniversite değil, 
aynı zamanda bir medeniyet köprüsü ve ilim yuvası 
olduğunu ifade etti.
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“Manas Üniversitesi’nin Yeni Tıp Fakültesi, 
Türk-Kırgız İş Birliğine Katkı Sağlayacak”

Törende Tıp Fakültesi’nin resmi açılışını yapan 
Prof. Dr. Erol Özvar, Manas Üniversitesi’nin Türk 
Dünyası’nın önde gelen yükseköğretim kurumları 
arasında haklı bir yer edindiğini vurgulayarak, 
“Bugün aramızda beyaz önlüklerini giymiş yeni 
arkadaşlarımızı da görüyorum. Bu gençlerimize 
buradan başarılar ve muvaffakiyetler diliyorum.” 
dedi. Prof. Dr.  Özvar, üniversitede açılan yeni Tıp 
Fakültesi’nin de hayırlara vesile olmasını temenni 
ederek, “Yeni fakültemizin hem Türkiye hem 
Kırgızistan’ın sağlık ve bilim alanındaki iş birliğine 
katkı sağlayacağına ve öğrencilerimize evrensel 
standartlarda eğitim sunacağına inanıyorum.” 
ifadelerini kullandı.

Açış konuşmasında, Manas Üniversitesi’nin 
yalnızca bölgesel bir üniversite olmanın ötesine 
geçerek küresel bir bilim yuvası hâline geldiğine 
dikkat çeken Yükseköğretim Kurulu Başkanı Prof. 
Dr. Özvar, Rektör Prof. Dr. Alpaslan Ceylan’dan 

akademisyenlere kadar emeği geçen herkesi canı 
gönülden tebrik etti. Prof. Dr. Özvar, “Bu başarılar, 
üniversitemizin uluslararası görünürlüğünü ve 
etkin varlığını ortaya koyan son derece sevindirici 
göstergelerdir. Manas Üniversitesi, Türk Dünyası’nın 
bilim yuvası ve bilim merkezi olma yolunda en güçlü 
adaylardan biri hâline gelmiştir.” şeklinde konuştu.

Yükseköğretim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Özvar, 
konuşmasını, Manas Üniversitesi’nde verilen 
eğitimin yalnızca akademik bilgi değil, aynı zamanda 
ortak kültürel değerlerimizi ve derin köklerimizi 
öğrencilere kazandırdığını vurgulayarak tamamladı. 
Prof. Dr. Özvar, yeni akademik yılın Manas 
Üniversitesi ailesine, Türkiye’ye, Kırgızistan’a ve tüm 
Türk Dünyası’na hayırlı olmasını diledi.

KTMÜ Mütevelli Heyet Başkanı Prof. Dr. İbrahim 
Çapak, T.C. Yükseköğretim Kurulu Başkanı 
Prof. Dr. Erol Özvar’ın Manas Üniversitesi’nde 
bulunmasından duyduğu memnuniyeti dile getirdi. 
Prof. Dr. Çapak, Prof. Dr. Özvar’ın üniversitenin her 
aşamasında destek olduğunu vurgulayarak, “Tıp 

Fakültesi, kendilerinin özverili çalışmaları sayesinde 
açıldı ve üniversitemize güç kattı. Önümüzdeki 
süreçte de destekleriyle, üniversitemize; dolayısıyla 
Kırgızistan’a ve Türkiye’ye hizmet edecek birçok 
değerli program hayata geçirilecektir. Biz de gelen 
öğrencilerimizi, öğretim üyelerimizle birlikte çok 
daha nitelikli şekilde yetiştirmeyi başaracağız.” 
ifadelerini kullandı.

Mütevelli Heyeti Başkanı Prof. Dr. Çapak, yeni 
eğitim-öğretim yılının tüm Manas Üniversitesi 
ailesine sağlık, sıhhat ve başarı getirmesini temenni 
etti.

KTMÜ Rektörü Prof. Dr. Alpaslan Ceylan açış 
konuşmasında, Tanrı Dağları eteklerinde yer alan 
Manas Üniversitesi’nde T.C. Yükseköğretim Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’ı ağırlamaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. Prof. Dr. Ceylan, Özvar’a, 
üniversitede açılan yeni Tıp Fakültesi çalışmalarına 
sağladığı değerli destekler ve üniversiteye 
kazandırdığı sevgili tıp öğrencileri için teşekkür etti.

Prof. Dr. Ceylan, “Manas Üniversitesi ailesi adına 
Yükseköğretim Kurulu Başkanımız Sayın Prof. Dr. 
Erol Özvar’a şükranlarımı sunuyorum. Başkanımızın 
üniversitemize sağladığı destekler, özellikle yeni 
açılan Tıp Fakültesi çalışmalarındaki katkıları, 
kurumumuzu güçlendirmiş ve öğrencilerimizin 
akademik yolculuğuna büyük değer katmıştır. 
2025-2026 Eğitim-Öğretim Yılı’nın, üniversitemize, 
öğrencilerimize ve akademik kadromuza sağlık, 
başarı ve hayırlar getirmesini; Manas Üniversitesi’nin, 
Türk Dünyası’nın bilim ve eğitim alanındaki lider 
kurumlarından biri olarak yükselişini sürdürmesini 
diliyorum.” dedi.

KTMÜ Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz İbrayev ise 
konuşmasında Manas Üniversitesi’nin dünya 
genelinde ilk 1000 üniversite arasına girmesinin 
önemli bir başarı olduğunu vurgulayarak, ‘Bu bir son 
değil, yeni bir başlangıçtır. Hedefimiz, üniversitemizi 
el birliğiyle dünyanın ilk 500 üniversitesi arasına 
taşımaktır.’ ifadelerini kullandı.

Üniversitede hayata geçirilecek yenilikçi reformlara 
da değinen Rektör Vekili Prof. Dr. İbrayev, 
“Fakültelerimizi ve bölümlerimizi titizlikle analiz 
ederek daha güçlü bir akademik yapı oluşturacağız. 
Bu sayede öğrencilerimiz ve akademik kadromuz 
için yalnızca en yüksek standartları sağlamakla 
kalmayacak, aynı zamanda üniversitemizi küresel 
ölçekte rekabet gücü yüksek bir kurum hâline 
getireceğiz.” ifadelerini kullandı.

Konuşmasının sonunda, yeni eğitim-öğretim yılının 
Manas Üniversitesi ailesine, Türkiye’ye, Kırgızistan’a 
ve tüm Türk Dünyası’na hayırlar getirmesini dileyen 
Rektör Vekili Prof. Dr. İbrayev, ziyaretlerinden dolayı 

Yükseköğretim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’a 
teşekkür etti.

2025-2026 Eğitim-Öğretim Yılı açış konuşmalarının 
ardından, Rektör Prof. Dr. Alpaslan Ceylan ve Rektör 
Vekili Prof. Dr. Almaz İbrayev, Yükseköğretim Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’a, Manas Üniversitesi’nin 
30 yıllık başarı yolculuğunun simgesi ve Türk 
Dünyası’na sunduğu katkıların sembolü olarak “30. 
Yıl Madalyası”nı takdim etti.

30 yıllık köklü mirasıyla Kırgızistan- Türkiye Manas 
Üniversitesi, 2025-2026 Eğitim-Öğretim Yılı’nda 
da Türk Dünyası’nın yarınlarına yön verecek vizyon 
sahibi bireyler yetiştirme kararlılığını sürdürüyor.

Program, toplu hatıra fotoğrafı çekimiyle sona erdi.
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30. Yılında Manas 
Üniversitesi’ne Moğolistan 
ve Kırgızistan Eğitim 
Bakanlarından Ziyaret

Moğolistan Eğitim Bakanı Naranbayar Purevsuren, 
resmî temaslarda bulunmak üzere geldiği Bişkek’te, 
Kırgızistan Bilim, Yükseköğretim ve İnovasyon 
Bakanı Baktiyar Orozov ile birlikte, Kırgızistan-
Türkiye Manas Üniversitesi’nin 30. kuruluş yıl 
dönümü çerçevesinde 22 Temmuz 2025 tarihinde 
üniversiteyi ziyaret etti.

Konuk heyet, Rektör Prof. Dr. Al-
paslan Ceylan, Rektör Vekili Prof. 
Dr. Almaz İbrayev ve Rektör Yar-
dımcıları Prof. Dr. Recai Doğan ile 
Prof. Dr. Kamalbek Karımşakov 
tarafından Rektörlük makamında 
ağırlandı.

Ziyarette Moğolistan Eğitim Baka-
nı Purevsuren, Kırgızistan ve Türki-
ye’nin ortak girişimiyle kurulan bu 
nitelikli yükseköğretim kurumu-
nu yerinde görmekten duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. Manas 
Üniversitesinin uluslararası aka-
demik iş birlikleri açısından önemli 
fırsatlar sunduğunu vurguladı.

Rektör Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, 
heyete üniversitenin genel yapı-
sı, akademik programları ve Türk 
Dünyası’na yönelik vizyonu hak-
kında kapsamlı bilgi verdi. Özel-
likle üniversitede öğrenim gören 
öğrencilerin ülke dağılımı, çok dilli 
eğitim ortamı ve uluslararası öğ-
renci profili hakkında açıklamalar-
da bulundu. Manas Üniversitesinin 
sadece Kırgızistan ve Türkiye’den 
değil, Orta Asya başta olmak üzere 

çok sayıda ülkeden öğrenciye ev 
sahipliği yaptığını belirten Prof. Dr. 
Ceylan, Moğolistan’dan gelen öğ-
rencilerin de üniversitede eğitim 
görmesinden duyduğu memnu-
niyeti ifade etti.

Ziyaret kapsamında heyet, üni-
versitenin akademik birimlerini, 
modern laboratuvarlarını, öğrenci 
yurtlarını, Manas TV stüdyolarını ve 

Manas Radyosu’nu gezerek yürü-
tülen çalışmalar hakkında yerinde 
bilgi aldı.

Program, Türk Dünyası Millet Kıra-
athanesinde sunulan geleneksel 
Kırgız-Türk ikramları eşliğinde ger-
çekleşen samimi sohbetle devam 
etti. Ziyaret, karşılıklı hediye tak-
dimi ve hatıra fotoğrafı çekimiyle 
sona erdi.
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7 Eylül 2025 tarihinde düzenlenen programda, 
Manas Üniversitesi Kırgız Demir Yolları iş birli-
ğiyle Bişkek’ten Balıkçı’ya nostaljik trenle tarihi 
ve kültürel bir yolculuk gerçekleştirildi. Kırgızis-
tan’da ilk kez gerçekleştirilen bu etkinlikte, Kır-
gız Demir Yolları’nın 15 vagonluk turistik treni se-
zonun son seferini Manas Ünversitesi ailesi için 
yaptı.

Balıkçı Belediyesi’nin de katkı sunduğu organi-
zasyona, Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi 

Rektörü Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, Rektör Vekili 
Prof. Dr. Almaz İbrayev, Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Kamalbek Karımşakov, Genel Sekreter Prof. 
Dr. İsmet Altıntaş, rektör danışmanları katıldı. 
Öğrencilerin ücretsiz olarak katıldığı sefere Ma-
nas Üniversitesi akademik ve idari personelleri 
katılım sağladı.

Katılımcılar sabahın erken saatlerinde Cengiz 
Aytmatov Kampüsü’nde bir araya gelerek oto-
büslerle Bişkek Tren Garı’na ulaştırıldı. Burada 

“Manas’tan tarihe yolculuk”: 
Manas Üniversitesi’nden 
30. yıla özel nostaljik trenle 
unutulmaz bir seyahat

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi’nin 30. kuruluş yıl 
dönümü kutlamaları kapsamında, “Manas’tan Tarihe Yolculuk” 
isimli özel bir etkinlik gerçekleştirildi.

gerçekleştirilen dans gösterisinin ardından baş-
layan etkinlik, saat 07.45’te trenin hareket etme-
siyle devam etti. Yol boyunca öğrenciler şarkılar 
söyleyip dans ederek keyifli vakit geçirdi. Rektör 
Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, yolculuk sırasında va-
gonları gezerek öğrenciler ve personelle sohbet 
etti.

Tren seyahati sırasında vagonlardaki ekranlar-
da güzergâh üzerindeki tarihi mekânları tanı-
tan özel videolar yayınlandı. Rehberler, İpek 
Yolu’nun önemini, Türk Hakanlığı (Karahanlılar) 
döneminde başkentlik yapan Balasagun’u, Bu-
rana Kulesi’ni ve Göktürk Devleti’nin yazlık mer-
kezlerini anlattı. Katılımcılar, ecdadın izinde Issık 
Göl manzarası eşliğinde tarihe yolculuk yaptı.

Balıkçı’da Coşkulu Karşılama

“Manas’tan Tarihe Yolculuk” etkinliği kapsamın-
da Balıkçı’ya ulaşan katılımcılar, unutulmaz anla-
ra tanıklık etti. Tren, Balıkçı Garı’na giriş yaptığı 
anda Manas 10 Numaralı Ortaokulu’nun müdü-
rü ve öğrencileri tarafından coşkulu bir törenle 
karşılandı. Halk oyunları ve yöresel müzikler eş-
liğinde gerçekleşen karşılama, katılımcılara unu-
tulmaz bir atmosfer yaşattı.

Karşılamanın ardından Issık Göl kıyısında özel 
olarak hazırlanan konser programı için sahne 
bayraklarla süslendi, etkinlik açık havada ger-

çekleştirildi. Konser öncesinde Kırgızistan-Türki-
ye Manas Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Alpaslan 
Ceylan, “Manas’tan Tarihe Yolculuk” etkinliğin-
de yaptığı konuşmada, üniversitenin misyonuna 
ve Türk Dünyası’ndaki önemine vurgu yaptı.

Prof. Dr. Ceylan: “Manas Üniversitesi 
Sadece Bir Eğitim Kurumu Değil, Çok Daha 
Fazlası”

Prof. Dr. Ceylan konuşmasında şunları söyledi: 
“Biz, dünyanın saygın üniversitelerinden biriyiz. 
Manas Üniversitesi, yalnızca bir eğitim kurumu 
değil; bir üniversiteden çok daha fazlasıdır. Ama-
cımız, sadece eğitim vermek değil; Türk Dünya-
sı’nın kalbi olan Kırgızistan’da hep birlikte güzel 
günler yaşamaktır. Sayın Cumhurbaşkanımız Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın da her zaman vurguladığı 
gibi, insana dokunmayı önceliğimiz olarak görü-
yoruz.”

Konuşmasında Issık Göl’ün Türk kültüründeki 
önemine de dikkat çeken Prof. Dr. Ceylan, “Issık 
Göl, edebiyatımızın, kültürümüzün ve tarihimi-
zin en kıymetli hazinelerinden biridir. Cengiz Ay-
tmatov, eserlerinde Issık Göl’ü ölümsüzleştirmiş 
ve Türk Dünyası’nın en büyük yazarlarından biri 
olarak bu mirası gelecek nesillere taşımıştır. Biz 
buraya sadece sözlerimizle değil, gönlümüzü 
açarak geldik. Sizlerle bir arada olmaktan büyük 
mutluluk duyuyoruz.” dedi.
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Manas Üniversitesi’nden Tarihi Yolculuk: 
“Bu Bir Gezi Değil, Bilimsel ve Kültürel 
Deneyim”

Programda Prof. Dr. Almaz İbrayev konuşması-
na, “Issık Göl’den biri olarak bugün burada bu-
lunmaktan büyük bir heyecan duyuyorum. Bizi 
Balıkçı’da sıcak bir şekilde karşılayan herkese 
teşekkür ediyorum. Bugün gerçekten tarihi bir 
gün.” sözleriyle başladı.

Manas Üniversitesi’nin bölgedeki konumuna 
dikkat çeken Prof. Dr. İbrayev, “Manas Üniver-
sitesi, yalnızca Kırgızistan’da değil, tüm Orta 
Asya’da lider bir üniversite konumundadır. Dün-
yada bir ilke imza atarak, 15’ten fazla vagondan 
oluşan bir treni kiralayarak öğrencilerimiz ve 
akademisyenlerimizle tarihi bir yolculuğa çıktık. 
Bu yolculuk, sadece bir gezi değil; bilimsel, eğiti-
ci ve tarihi bir deneyim niteliğindedir.” ifadelerini 
kullandı.

Etkinliğin amacına da değinen Prof. Dr. İbrayev, 
“Bu program, tarihimizin yüceltilmesi ve Kırgızis-
tan’da turizmin gelişmesine katkı sağlamak için 
düzenlendi. Manas Üniversitesi sadece eğitim 
vermekle kalmaz; topluma değer katmayı da gö-
rev bilir. Gençlerimizi bilime ve öğrenmeye teş-
vik etmek için bu projeyi hayata geçirdik.” dedi.

Dünyada bir ilke imza 
atarak, 15’ten fazla 
vagondan oluşan 
bir treni kiralayarak 
öğrencilerimiz ve 
akademisyenlerimizle 
tarihi bir yolculuğa çıktık. 
Bu yolculuk, sadece 
bir gezi değil; bilimsel, 
eğitici ve tarihi bir 
deneyim niteliğindedir

Balıkçı şehrinde ev sahipliği yapan Manas 10 
Numaralı Ortaokulu’nun Müdürü Şayloobek 
Tabaldiev, üniversitemizin 30. yılını okulu ve öğ-
rencileri adına kutlayarak, ‘Değerli meslektaşlar, 
30. yıl dönümünüzü okul kadromuz, şahsım ve 
binlerce öğrencimiz adına gönülden kutluyoruz. 
Bugün bizim için de tarihi bir gün ve büyük bir 
mutluluk kaynağıdır.’ dedi.

Konuşmaların ardından öğrencilerin sahne al-
dığı müzik ve dans gösterileri, programı renkli 
ve coşkulu anlarla doldurdu. Katılımcılar, Türk 
Dünyası’nın kalbinde, dostluk ve kardeşlik duy-
gularıyla unutulmaz bir gün yaşadı. Issık Göl’ün 

büyüleyici manzarası eşliğinde kıyıda geçirilen 
keyifli dakikalar, etkinliğe katılanlara hem görsel 
hem de duygusal bir şölen sundu.

Manas Üniversitesi’nde öğrencilik, yalnızca aka-
demik bilgi edinmekle sınırlı değil; tarihle bütün-
leşmek, kültürel değerlerle kaynaşmak ve kendi 
kimliğini yaşamak anlamına geliyor. 30. kuruluş 
yıl dönümüne özel olarak düzenlenen bu et-
kinlik, Manas Üniversitesi’nin eğitimdeki mü-
kemmeliyet anlayışını ve kültürel mirasa verdiği 
değeri bir kez daha gözler önüne serdi. Manas 
Üniversitesi, geleceğe umutla bakan gençlerin 
yetiştiği, tarih ve kültürle yoğrulmuş bir eğitim 
yuvası olarak önemini bir kez daha kanıtladı.

Etkinliğin sonunda, Manas Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, Balıkçı şehrinin aksa-
kallarıyla bir araya gelerek iyi dileklerini dinledi 
ve dualarını aldı. Katılımcılar, bu anlamlı buluş-
manın ardından unutulmaz anılarla Bişkek’e geri 
döndü.
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Türk Dünyası rektörleri 
30. Yılında Manas 

Üniversitesi’nde buluştu

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi, 18 Eylül 2025 
tarihinde 30. kuruluş yıl dönümü kapsamında düzenlenen 

Rektörler Forumu’na ev sahipliği yaptı. KTMÜ Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilen forum, Türk Dünyası’ndan 

üniversite rektörlerini bir araya getirdi.

Foruma; KTMÜ Mütevelli Heyet Başkanı Prof. Dr. 
İbrahim Çapak, Manas Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Alpaslan Ceylan, Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz 
İbrayev, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Kamalbek 
Karımşakov, Genel Sekreter Prof. Dr. İsmet Altıntaş 
ile Kırgızistan, Türkiye, Kazakistan, Özbekistan, 
Macaristan ve Rusya’dan çok sayıda üniversitenin 
rektörleri, rektör vekilleri, rektör yardımcıları, 
akademisyenler ve bilim insanları katılım sağladı.

Program, Manas Üniversitesi’nin tanıtım filminin 
gösterimiyle başladı. Ardından forum, Türk 
Dünyası üniversitelerinin rektörlerinin eğitim ve 
bilim alanındaki iş birliğini güçlendirmeye yönelik 
konuşmalarıyla devam etti.

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, forumla ilgili 
yaptığı açıklamada, “Bu etkinlik, Türk Dünyası 
üniversitelerinin birlikte çalışma potansiyelini gözler 
önüne seriyor. Manas Üniversitesi olarak bugüne 
kadar dünyanın birçok üniversitesiyle iş birlikleri 
gerçekleştirdik. Bugün burada rektörlerimizi 
ağırlamaktan büyük mutluluk duyuyoruz. Ayrıca, 
30. yıl dönümümüzde üniversitemize iyi dileklerini 
ve başarı temennilerini ileten tüm rektör ve 
akademisyenlere teşekkürlerimi sunuyorum.” 
ifadelerini kullandı.

Forumda, Süleyman Demirel Üniversitesi, Atatürk 
Üniversitesi, Hoca Ahmet Yesevi Kazak-Türk 
Üniversitesi, M. Akmulla Başkurt Devlet Pedagoji 
Üniversitesi, Taşkent Devlet Pedagoji ve İktisat 

Enstitüsü, Kazakistan Al-Farabi Kazak Ulusal 
Üniversitesi, Nazarbayev Üniversitesi, Yunus Recepî 
Özbek Millî Müzik ve Sanat Enstitüsü, Andican 
Tarım ve Tarım Teknolojileri Enstitüsü, Namangan 
Devlet Üniversitesi, İşenaalı Arabayev Kırgızistan 
Devlet Üniversitesi, Kırgız Devlet Beden Eğitimi 
ve Spor Akademisi ile Korkut Ata Kızılorda Devlet 
Üniversitesi’nin rektörleri, rektör vekilleri ve rektör 
yardımcıları, Türk Dünyası’nın eğitim alanındaki 
güçlü bağlarını pekiştiren Manas Üniversitesi’nin 
30. kuruluş yıl dönümü kapsamında düzenlenen 
Rektörler Forumuna katılarak üniversiteye başarı 
dileklerini ilettiler.

Konuşmaların ardından, KTMÜ Rektör Prof. Dr. 
Alpaslan Ceylan ve Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz 
İbrayev, foruma katılan Türk Dünyası rektörlerine, 
Manas Üniversitesi’nin 30 yıllık başarı yolculuğunu 
simgeleyen ve Türk Dünyası’na sunduğu bilimsel, 
kültürel ve akademik katkıları temsil eden “30. Yıl 
Madalyası”nı takdim etti.

Forum, Türk Dünyası üniversiteleri arasında bilgi 
alışverişi, bilimsel iş birliği ve kültürel etkileşimlerin 
güçlendirilmesinin önemine ışık tutarken, geleceğe 
dönük stratejik ortaklıkların temelini oluşturdu. 
Bu yönüyle forum, yalnızca bir kutlama etkinliği 
olmanın ötesine geçerek, bölgesel akademik 
entegrasyon ve uluslararası iş birliği açısından da 
değerli ve anlamlı bir bilimsel platform oluşturdu.

Forum, hediye takdimi ve toplu hatıra fotoğrafı 
çekimiyle sona erdi.
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Türk Devletleri 
Teşkilatı Genel 
Sekreteri Kubanıçbek 
Ömüraliyev’den 30. 
yılında KTMÜ’ye ziyaret

19 Eylül 2025 tarihinde Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) Genel Sekreteri 
Kubanıçbek Ömüraliyev, Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesini 
(KTMÜ) ziyaret etti. Ömüraliyev, KTMÜ Rektörlük Binasında Rektör 
Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz İbrayev ve 
Rektör Danışmanı Prof. Dr. Oktay Özgül tarafından karşılandı.

Ziyaret kapsamında Rektörlük makamında 
gerçekleşen görüşmede konuşan Ömüraliyev, 
Manas Üniversitesinin 30. kuruluş yıl dönümünü 
kutlayarak, üniversitenin Türk Dünyası için 
önemine dikkat çekti. Ömüraliyev, “Manas 
Üniversitesinin 30. kuruluş yıl dönümü kutlu 
olsun. Üniversiteniz yalnızca Kırgızistan ve 
Türkiye’de değil, dünyada da tanınan başarılı bir 
eğitim kurumudur. Mezunlarınız Orta Asya’dan 
dünyanın birçok ülkesine uzanan alanlarda görev 
yapmaktadır. Geleceğimiz gençlerdir; bilimsiz 
genç nereye gidebilir? Bugün dünya bilim ve 
inovasyon çağındadır. Manas’ta özveriyle çalışan 
tüm akademik ve idari personelin emeği büyüktür. 
Sizleri en içten dileklerimle kutluyor, daha büyük 
başarılar diliyorum. Manas Üniversitesinin Türk 
Dünyasına katkısı çok büyüktür.” ifadelerini 
kullandı.

Rektör Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, TDT Genel 
Sekreteri Ömüraliyev’in ziyaretinden duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek, ‘Türk Devletleri 
Teşkilatı’nın başında olmanız bizler için büyük 
bir gurur kaynağıdır. Üniversitemize sağladığınız 
katkılar ve destekler için teşekkür ediyorum’ dedi.

Görüşme, toplu hatıra fotoğrafı çekimi ve TDT 
Genel Sekreteri Kubanıçbek Ömüraliyev’e 
KTMÜ’nün 30. Yıl Madalyası’nın takdimi ile 
sona erdi. Görüşmenin ardından Ömüraliyev, 
üniversitemizin Manas TV stüdyosunu da ziyaret 
ederek çalışmalar hakkında yerinde bilgi aldı.
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30. Yılında Manas 
Üniversitesinde Büyük 
Mutluluk: Tıp Fakültesi 
ilk öğrencilerini aldı

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi (KTMÜ) Tıp 
Fakültesi, uzun bir hazırlık sürecinin ardından 2025–2026 
Eğitim-Öğretim Yılında ilk öğrencilerini kabul ederek eğitim 
faaliyetlerine başladı. Fakültenin faaliyete geçmesi, hem 
üniversitemiz hem de Kırgızistan ile Türk dünyası açısından 
stratejik bir dönüm noktasını temsil ediyor.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Talimatıyla Başlayan 
Süreç

Tıp Fakültesi’nin kuruluş süreci, 2 Eylül 2018 tarihinde 
Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın Kırgızistan’a gerçekleştirdiği resmî 
ziyaret kapsamında, Bişkek’te düzenlenen temel atma 
töreniyle başlatılmıştı. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
talimatları doğrultusunda yürütülen bu süreç; Rektör 
Prof. Dr. Alpaslan Ceylan’ın Kırgızistan Eğitim ve Bilim 
Bakanlığı ile Sağlık Bakanlığı nezdinde yürüttüğü 
girişimlerin sonucunda gerekli izinlerin alınmasıyla ve 
dönemin Mütevelli Heyet Başkanı Prof. Dr. Fahrettin 
Altun ile Mütevelli Heyeti üyelerinin katkılarıyla 
tamamlandı.

Altyapı Hazırlıkları ve Akademik Gelişim

Fakültenin kuruluşunun ardından geçen süreçte, fiziki 
ve akademik altyapısı oluşturuldu; lisans alma, müfredat 
geliştirme ve kurumsal iş birlikleri alanlarında önemli 
ilerlemeler kaydedildi. 2025 yılı itibarıyla Rektörlük 
makamının yoğun çalışmaları ve mevcut Mütevelli 
Heyet Başkanı Prof. Dr. İbrahim Çapak’ın öncülüğünde, 
fakülteye öğrenci kabulü aşamasına geçildi.

Sağlık Bilimleri Üniversitesi ile Uluslararası İş 
Birliği

18 Haziran 2025 tarihinde Kırgızistan-Türkiye Manas 
Üniversitesi ile Türkiye’nin köklü yükseköğretim 
kurumlarından Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) 
arasında, İstanbul’daki Mekteb-i Tıbbiyye-i Şahane 
yerleşkesinde “Tıp Alanında Uluslararası Ortak Lisans 
Programı Protokolü” imzalandı.

Protokol kapsamında, Tıp Fakültesi öğrencileri ilk üç yıl 
eğitimlerini KTMÜ’de, klinik uygulamalara ağırlık verilen 
sonraki üç yıl ise SBÜ bünyesinde tamamlayacaklar. 
Türkçe ve Kırgızca yürütülecek olan program, başarılı 

mezunlarına iki ülke tarafından tanınan çift diploma 
imkânı sunacak.

“Kırgızistan’da Türk Eğitim Sistemiyle Yetişen 
Doktorlar Yetişecek”

KTMÜ Rektörü Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, Tıp 
Fakültesi’nin 30. kuruluş yılı itibarıyla eğitime 
başlamasının büyük bir gurur kaynağı olduğunu 
belirterek şunları söyledi:

“Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
vizyonuyla verilen talimatı yerine getirmiş olmanın 
onurunu yaşıyoruz. Bu gelişme, artık Kırgızistan’da 
Türk eğitim sistemiyle yetişen genç doktorların hizmet 
vereceği anlamına geliyor. Bu da bizim için son derece 
kıymetli.”

“Gençlerimiz İçin Büyük Bir Fırsat”

Kırgızistan Sağlık Bakanı Erkin Çeçeybayev ise Tıp 
Fakültesi’nin açılışını memnuniyetle karşıladıklarını 
belirterek şu ifadeleri kullandı:

“Kendi ülkemizde, Türkiye’nin dünyaca tanınan tıp 
eğitimi sistemiyle eğitim alma fırsatının oluşması büyük 
bir kazanım. Öğrencilerin ilk üç yılını Kırgızistan’da, 
sonraki üç yılını Türkiye’de geçirmesi, tıp eğitimi almak 
isteyen gençlerimiz için önemli bir fırsattır.”

Üç Diplomayla Mezuniyet İmkanı

Bakan Çeçeybayev ayrıca, “Manas Üniversitesi Tıp 
Fakültesi’nden mezun olan öğrenciler, Kırgızistan 
ve Türkiye tarafından onaylı KTMÜ diplomalarına ek 
olarak, Türkiye’deki Sağlık Bilimleri Üniversitesi’nin 
diplomasına da sahip olacaklar. Bu, hem öğrencilerimiz 
hem de ülkelerimiz arasındaki akademik iş birliği 
açısından son derece anlamlı bir gelişmedir.” dedi.
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Manas’ın 30. 
yılında mezuniyet 
coşkusu

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi, 2024–2025 eğitim-öğretim yılı 24. 
dönem mezunlarını büyük bir coşku, tarifsiz bir gurur ve alkışlarla geleceğe 
uğurladı. 28 Mayıs 2025 tarihinde, Cengiz Aytmatov Kampüsü Açık Hava Spor 
Sahası’nda düzenlenen görkemli Mezuniyet Töreni hem akademik başarıların 
taçlandığı hem de duyguların doruğa ulaştığı unutulmaz anlara sahne oldu.

Törene; KTMÜ Rektörü Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, 
Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz İbrayev’in yanı sıra Rektör 
Yardımcıları, Fakülte ve Yüksekokul müdürleri, Genel 
Sekreter, Türkiye, Azerbaycan, Özbekistan, KKTC, 
İran, Türkmenistan diplomatik temsilcileri, üniversi-
te rektör vekilleri, akademik ve idari personel, medya 
mensupları ve öğrenci aileleri katıldı.

30. Yıl Coşkusuyla Taçlanan Mezuniyet

30. yıl dönümünü kutlayan, Türk Dünyası’nın eğitim-
deki göz bebeği ve gurur kaynağı Kırgızistan-Türki-
ye Manas Üniversitesi’nin 2024–2025 Akademik Yılı 
Mezuniyet Töreni, mezun öğrencilerin geçit töreniyle 
başladı. Ardından Kırgızistan ve Türkiye’nin millî marş-
ları okundu. Program, üniversite yöneticileri ve proto-
kol üyelerinin açış konuşmalarıyla devam etti.

Rektör Prof. Dr. Ceylan: “Manas Üniversitesi Bir Me-
deniyetin Taşıyıcısıdır”

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Alpaslan Ceylan, mezuniyet töreninde anlamlı 
ve duygusal bir konuşma gerçekleştirdi. Mezunları 
ve ailelerini tebrik ederek sözlerine başlayan Prof. Dr. 
Ceylan, Manas Üniversitesi’nin yalnızca bir eğitim ku-
rumu değil, aynı zamanda kadim değerlerin ve köklü 
bir medeniyetin taşıyıcısı olduğunu vurguladı: “Ma-
nas Üniversitesi yalnızca bir eğitim kurumu değil, aynı 
zamanda kadim değerlerin ve köklü bir medeniyetin 
taşıyıcısıdır.”

Konuşmasının devamında, mezuniyetin sadece bir bi-
tiş değil, aynı zamanda bir aidiyet ve sorumluluk bilin-

...30. yılımızı kutladığımız 
bu özel günde 
öğrencilerimizi mezun 
etmenin onurunu 
yaşıyoruz. Ancak biz 
yalnızca diploma 
vermiyoruz; vicdan sahibi 
bireyler, sorumluluk 
bilinci yüksek gençler 
yetiştiriyoruz. Çünkü biz 
sadece bir üniversite değil; 
bir üniversiteden ötesiyiz.
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ciyle atılacak yeni bir adım olduğunu belirterek şöyle 
konuştu:

“Bugün yalnızca bir mezuniyet değil, bir aidiyetin ve 
sorumluluğun başlangıcıdır. 30. yılımızı kutladığımız 
bu özel günde öğrencilerimizi mezun etmenin onuru-
nu yaşıyoruz. Ancak biz yalnızca diploma vermiyoruz; 
vicdan sahibi bireyler, sorumluluk bilinci yüksek genç-
ler yetiştiriyoruz. Çünkü biz sadece bir üniversite değil; 
bir üniversiteden ötesiyiz.”

Öğretim Üyeleri ve İdari Personel de 
Unutulmadı

Prof. Dr. Ceylan konuşmasının bir bölümünü de öğ-
retim üyelerine ve idari personele ayırdı: “Ders anlat-
mak mühimdir ama bir öğrencinin kalbine dokunmak, 
onun dünyasına şekil vermek bambaşka bir maharet-
tir.” diyerek akademisyenlere teşekkür etti.

İdari personelin özverili katkılarına da değinerek: “Ne 
bir kürsüden konuşursunuz ne de sahnede alkış alırsı-
nız, ama bu düzenin arkasındaki görünmeyen direkler 
sizlersiniz.” ifadeleriyle emeği geçen herkese minnet 
duygularını iletti.

Rektör Ceylan konuşmasının sonunda Cengiz Aytma-
tov’un şu sözünü hatırlattı: “İnsanı insan yapan sadece 
doğduğu yer değil, inandığı değerlerdir.” ve mezunla-
ra şöyle seslendi:

“Türk Dünyası sizleri bekliyor. Köprü olun, tohum olun, 
bir olun. Unutmayın; bu bir veda değil, bir başlangıçtır. 
Yolunuz açık, yüreğiniz serin, aklınız berrak, kalbiniz 
sağlam olsun.”

Rektör Vekili Prof. Dr. İbrayev: “Sizler Manas 
Üniversitesi’nin Yüzüsünüz”

KTMÜ Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz İbrayev, üniversi-
tenin gelişim vizyonunu ve eğitimdeki yenilikçi adım-
ları mezunlarla paylaşarak şunları söyledi: “Eğitim 
kalitesini artırmak adına yoğun çaba gösteriyoruz. 
Hedefimiz, yeni neslin ihtiyaçlarına cevap verebilecek, 
rekabet gücü yüksek bireyler yetiştirmek.”

 Prof. İbrayev, mezunlara hitaben: “Bugün sizler için 
unutulmaz ve özel bir gündür. Öğrencilik yıllarınızda 
edindiğiniz bilgi ve tecrübelerin, hayat yolculuğunuz-
da sağlam bir temel oluşturacağına yürekten inanıyo-
rum.” ifadelerini kullandı.

“Mezuniyet sadece bireysel bir başarı değil, aynı za-
manda ortak bir emeğin ürünüdür.” diyen Prof. Dr. 
İbrayev, öğretim elemanlarının özverisi, ailelerin des-
teği ve öğrenciler arasındaki dostlukların bu başarıda 
önemli rol oynadığını vurguladı.

Diplomatik Temsilcilerden Mezunlara Tebrik

Azerbaycan’ın Kırgızistan Büyükelçisi Latif Seyfaddin 
Oğlu Gandilov, konuşmasında:

“Beş yıl boyunca gösterdiğiniz sabır, azim ve çaba, 

bugün sizleri bu onurlu noktaya taşıdı. Şimdi sıra, ka-
zandığınız bilgi ve birikimi kendi ülkenize, halkınıza ve 
insanlığa hizmet ederek taçlandırmakta.” dedi.

Özbekistan Bişkek Büyükelçisi Saidikram Niyazkho-
djayev ise: “Bu yıl mezun olan tüm öğrencilerimizi en 
içten duygularımla tebrik ediyor, hayat yolculukların-
da kalıcı başarılar diliyorum.” ifadeleriyle mezunları 
kutladı.

Gurur ve Sevinç Bir Aradaydı

Yeni mezunların ant içmesiyle devam eden tören, Türk 
Dünyası Orkestrası’nın seslendirdiği “Bayram Ezgisi” 
ile anlam kazandı. Manas Üniversitesi Marşı ise coşku-
lu bir koro eşliğinde seslendirildi.

QS Dünya Üniversite Sıralamasında ilk 1000’de yer 
alan Manas Üniversitesi’nden mezun olan öğrenciler, 
nitelikli eğitimleriyle geleceğe güvenle baktılar.

Dereceye Giren Öğrencilerimiz

Törende fakülte ve yüksekokul birincileri sahneye da-
vet edilerek ödüllendirildi. Üniversite genelinde dere-
ceye giren mezunlar:

1. Albina Satıbaldieva – Fen Fakültesi, Uygulamalı 
Matematik ve Enformatik (3,99)

2. Altınay Rahatova – Edebiyat Fakültesi, İngiliz Dili 
ve Edebiyatı (3,98)

3. Bermet Keneşova – Edebiyat Fakültesi Eğitim 
Bilimleri, Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık (3,96)

Üniversite birincisi Albina Satıbaldieva, geleneksel 
mezuniyet kütüğüne isim plaketini çakarak hocalarına 
ve ailesine şükranlarını sundu. Albina Satıbaldieva’nın 
annesi de Rektör Prof. Dr. Alpaslan Ceylan başta ol-
mak üzere tüm üniversite camiasına teşekkürlerini 
iletti.

“Benim Emeğim; Ülkem İçin, Halkım İçin!”

Mezuniyet töreni, öğrencilerin hep bir ağızdan söyle-
dikleri: “Benim emeğim; ülkem için, halkım için!” söz-
leriyle ve keplerini gökyüzüne fırlatmalarıyla zirveye 
ulaştı. Gökyüzünü aydınlatan havai fişekler, bu anlara 
eşlik etti.

Resmî törenin ardından, kampüste düzenlenen kon-
ser programıyla kutlamalar devam etti. Ünlü sanatçı-
ların sahne aldığı konser, mezunlara unutulmaz anlar 
yaşattı.

Tören, Manas Televizyonu ve TRT Avaz 
tarafından canlı olarak yayınlandı

Tanrı Dağları’nın eteklerinden bilim güneşiyle doğarak 
tüm Türk Dünyası’na ilim, kültür ve umut ışığı yayan 
Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi’nin kıymetli 
mezunlarını gönülden tebrik ediyoruz. Emek, azim ve 
bilgiyle ördüğünüz bu yolculukta, yeni ufuklara doğru 
yelken açarken başarılarınızın sürekliliğini ve yolunu-
zun aydınlık olmasını temenni ediyoruz.

Gönlünüzde filizlenen hayaller, attığınız her 
adımda size yoldaş olsun.
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Kırgızistan-Türkiye Manas 
Üniversitesi’nden 30. Yıla 
Vefa: “30. Yıl Madalyaları” 
takdim edildi

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi (KTMÜ), kuruluşunun 30. 
yıl dönümü dolayısıyla üniversitenin gelişimine katkı sağlayan 
akademisyenlere, yöneticilere ve Türk Dünyası’ndan önemli isimlere 
“30. Yıl Madalyası” takdim etti.

Üniversitenin 30 yıllık başarı yol-
culuğunu simgeleyen bu özel 
madalya, KTMÜ’nün akademik, 
kültürel ve bilimsel alanlardaki 
katkılarını onurlandırmak amacıyla 
verildi.

Senato Üyelerine madalya 
takdimi

30 Eylül 2025 tarihinde Senato 
Toplantı Salonu’nda gerçekleşti-
rilen törende, Rektör Prof. Dr. Al-
paslan Ceylan, Senato üyelerine 
30. Yıl Madalyası’nı takdim etti.

Törene Rektör Vekili Prof. Dr. Al-
maz İbrayev, Rektör Yardımcıları 
Prof. Dr. İsmet Altıntaş ve Prof. Dr. 
Kamalbek Karımşakov ile Genel 
Sekreter Yrd. Doç. Dr. Fatih 
Ramazan İstanbullugil 
katıldı.

Rektör Prof. Dr. Cey-
lan, KTMÜ’nün 30 yıllık 
başarılarla dolu serüve-
ninde akademik ve idari 
kadronun özverili çalış-
malarının belirleyici olduğu-
nu vurgulayarak tüm mensuplara 
teşekkür etti.

Kırgız Sinemasına 
katkılarından dolayı Artıkbay 
Süyündükov’a madalya

Kırgız Cumhuriyeti Halk Sanatçısı 
ve KTMÜ İletişim Fakültesi Rad-
yo-Televizyon ve Sinema Bölümü 
Öğr. Gör. Artıkbay Süyündükov, 

Kırgız sinemasına 
kazandırdığı nitelikli 

eserler ve üniversitenin 
kültürel gelişimine yaptığı 

katkılar dolayısıyla 30 Ekim 2025 
tarihinde “30. Yıl Madalyası” ile 
onurlandırıldı.

Rektör Prof. Dr. Ceylan, madalya 
takdimi sırasında Süyündükov’un 
Kırgız sanatının gelişimindeki 
öncü rolünü ve genç sinemacıların 
yetişmesine sağladığı katkıları vur-
guladı.

Prof. Dr. Layli Ükübayeva’ya 
30. Yıl Madalyası

29 Eylül 2025 tarihinde, Edebiyat 
Fakültesi Türkoloji Bölümü öğre-
tim üyesi Prof. Dr. Layli Ükübayeva 
da üniversiteye uzun yıllar boyun-
ca sağladığı katkılar nedeniyle “30. 
Yıl Madalyası” ile ödüllendirildi.

Rektör Prof. Dr. Ceylan, Prof. Dr. 
Ükübayeva’yı makamında kabul 
ederek akademik özveri ve emek-
lerinden dolayı kendisine teşekkür 
etti.

YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol 
Özvar’a “30. Yıl Madalyası”

KTMÜ’nün 2025–2026 Akade-
mik Yılı açılış töreninde, Rektör 
Prof. Dr. Alpaslan Ceylan ve Rek-
tör Vekili Prof. Dr. Almaz İbrayev, 
Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’a Ma-
nas Üniversitesi’nin 30 yıllık ba-
şarı serüveninin sembolü olarak 
“30. Yıl Madalyası” takdim etti.

Prof. Dr. Özvar, Manas Üniversi-
tesi’nin Türk Dünyası yükseköğ-
retimi açısından stratejik önem 
taşıdığını belirterek üniversitenin 
bölgesel ve küresel ölçekteki ba-
şarılarını takdir etti.

Türk Akademisi Başkanı 
ve TDT Genel Sekreterine 
Madalya Takdimi

30. yıl etkinlikleri kapsamında 
KTMÜ Rektörü Prof. Dr. Alpas-
lan Ceylan, 26 Eylül 2025’te Türk 
Akademisi Başkanı Prof. Dr. Şahin 
Mustafayev’i ve 19 Eylül 2025’te 
Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) 
Genel Sekreteri Kubanıçbek 
Ömüraliyev’i makamında ağırla-
dı.

Her iki ziyarette de Rektör Prof. 
Dr. Ceylan, konuklara KTMÜ’nün 
30. yılı anısına hazırlanan 30. Yıl 
Madalyası’nı takdim etti.

Prof. Dr. Mustafayev, Manas Üni-
versitesi’nin Türk Dünyası’ndaki 
bilimsel ve kültürel misyonunu 
övgüyle değerlendirirken; TDT 
Genel Sekreteri Ömüraliyev, üni-
versitenin bölge gençliğine ve 
Türk Dünyası’na yaptığı katkılar-
dan dolayı teşekkür etti.

30 Yıllık başarı yolculuğunun 
sembolü

KTMÜ Rektörü Prof. Dr. Alpaslan 
Ceylan, madalya törenlerine iliş-
kin yaptığı değerlendirmede şu 
ifadeleri kullandı:

“Bu madalyalar yalnızca birer 
ödül değil; 30 yıllık bilgi, emek, fe-
dakârlık ve ortak vizyonun simge-
sidir. Üniversitemizin gelişiminde 
emeği geçen herkese şükranları-
mızı sunuyoruz.”
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Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi, 
kuruluşunun 30. yıl dönümünü kutladığı 
2025 yılında ulusal ve uluslararası 
arenada elde ettiği 50’den fazla ödülle 
tarihi bir başarıya imza attı. Eğitimden 
sanata, spordan bilime kadar birçok 
alanda kazanılan ödüller, üniversitenin 
Orta Asya’nın parlayan yıldızı olduğunu 
bir kez daha kanıtladı.

Manas’a “Kırgız Markası” unvanı

Kırgız Tuusu gazetesinin 100. yıl dönümü kapsa-
mında 25 Aralık 2024’te düzenlenen “Yılın En İyi-
leri” yarışmasında Manas Üniversitesi, “Kırgız Mar-
kası” ödülüne layık görüldü. Ödül töreni, eğitim, 
siyaset, kültür ve medya dünyasından birçok ismin 
katılımıyla gerçekleşti. 

Prof. Dr. Ceylan “Yılın En İyi Rektörü” seçildi

Rektör Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, aynı organizas-
yonda “Yılın En İyi Rektörü” ödülünün sahibi oldu. 
Eğitim alanındaki vizyoner liderliği ve Türkiye-Kırgı-
zistan ilişkilerini güçlendirmeye yönelik çalışmaları 
nedeniyle onur madalyası ve başarı diploması ile 
onurlandırılan Ceylan’a, üniversite ailesi tebriklerini 
iletti.

Şanghay’dan Manas’a Prestijli Ödül

İletişim Fakültesi Öğretim Görevlisi Nargiza Ma-
matkulova’nın başrolünde yer aldığı “Kara Kızıl Sarı” 
filmi, 27. Şanghay Uluslararası Film Festivali’nde 
“En İyi Kurmaca Film” ödülünü kazandı. “Asya’nın 
Cannes’ı” olarak bilinen festivale 119 ülkeden 3 bin 
900’ün üzerinde film başvurdu. Sadece 12 filmin fi-
nale kaldığı yarışmada, Oscar ve Altın Küre ödüllü 
İtalyan yönetmen Giuseppe Tornatore başkanlı-
ğındaki jüri, Kırgızistan yapımı filme ödülü verdi.

İletişim Fakültesine 30 ödül

İletişim Fakültesi öğrencileri, 2024-2025 eği-
tim-öğretim yılında 30’dan fazla ulusal ve uluslara-
rası ödüle layık görüldü. 34. Genç İletişimciler Ya-
rışması’nda Rayaana Mamedova fotoğraf dalında, 
Aycamal Mirbek Kızı kısa film dalında birinci olur-
ken, Cibek Abdukaimova ve Altınay Adamalieva 
sırasıyla fotoğraf ve belgesel dallarında üçüncülük 
kazandı.

30. Yılda 
büyük gurur

Rektör Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, 2 Haziran 2025’te 
ödüllü öğrencilerle bir araya gelerek, “Sizlerin ba-
şarıları bizim en büyük gurur kaynağımızdır. İletişim 
Fakültemiz, yetenekli öğrencilerimiz sayesinde her 
geçen gün güçleniyor” dedi.

Tiyatroda 7 ödül birden

Güzel Sanatlar Fakültesi Sahne Sanatları Bölümü 
öğrencileri, 17 Nisan 2025’te düzenlenen X. “Yeni 
İsimler” Uluslararası Öğrenci Tiyatro Festivali’nden 
7 ödülle döndü. “Kurdun Rüyası” oyunu ikincilik ka-
zanırken, Öğr. Gör. Elvira Karayeva “En İyi Deney-
sel Çalışma” ödülünü aldı. Festivalde ayrıca tiyatro 
eleştirisi ve dramaturgiya dallarında 6 öğrenci ödül 
kazandı.

“Korkut Ata” adlı tiyatro oyunuyla 20-22 Mayıs 
2025’te Kazakistan’ın Almatı şehrinde düzenlenen 
III. Uluslararası Türk Dünyası Öğrenci Tiyatro Festi-
vali’ne katılan öğrenciler, jüri özel ödülüne layık gö-
rüldü. Rektör Prof. Dr. Alpaslan Ceylan da bu başarı 
nedeniyle Temirbek Cürgenov Kazak Ulusal Sanat 
Akademisi Rektörü Prof. Dr. Arman Cüdabayev ta-
rafından altın madalya ile onurlandırıldı.

Spordan sanata başarı zinciri

Mobilya ve Dekorasyon Programı öğrencileri Aya-
na Tursunalieva, Aziza Adisova ve Datkayım Molda-
lieva, 16 Aralık 2024’te Kore Hükümeti desteğiyle 
düzenlenen Start-Up Tasarım ve Proje Yarışması’n-
da ‘Çevre Bilinci’ temalı projeleriyle ikincilik ödülü 
ve para ödülü aldı.

13-14 Nisan 2025’te düzenlenen “Ala-Too Yazı” 
Gençlik Yarışma Festivali’nde 24 yükseköğretim 
kurumundan 104 takımın katılımıyla gerçekleşen 
yarışmada Manas öğrencileri ikinci olarak 200 bin 
som para ödülü kazandı.

Spor Bilimleri Fakültesi, 28 Haziran – 10 Temmuz 
2025 tarihleri arasında Erzurum’da düzenlenen 
Uluslararası Palan Extreme Yarışması’nda ikincilik 
ödülü kazandı.

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi, 30. yılında 
elde ettiği bu başarılarla eğitim alanındaki öncü 
konumunu pekiştirerek Türk Dünyası’nın gururu ol-
maya devam ediyor.
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Manas Üniversitesi’nin 
30. Yılında Türk Dünyası 
Gençliği II. Geleneksel 
Spor Oyunları’nda Buluştu

20-21 Ekim 2025 
tarihlerinde, Kırgızistan-
Türkiye Manas 
Üniversitesi’nin 30. yıl 
dönümü münasebetiyle 
Türk Devletleri Teşkilatı 
–Türk Üniversiteler 
Birliği II. Geleneksel 
Spor Oyunları büyük bir 
coşkuyla gerçekleştirildi.

Kırklareli Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Rengin Ak, Bişkek Devlet Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Mirlan Dılda-
ev, KTMÜ Rektör Yardımcıları Prof. 
Dr. İsmet Altıntaş ve Prof. Dr. Kamal-
bek Karımşakov, Genel Sekreter Dr. 
Fatih Ramazan İstanbullugil, çok sa-
yıda akademisyen, dernek başkanı, 
basın mensubu ve öğrenci katıldı.

Türk Dünyası Sporcuları Manas 
Üniversitesi’nde Buluştu

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversi-

Programa; Türkiye Cumhuriyeti Biş-
kek Büyükelçisi Sayın Mekin Mus-
tafa Kemal Ökem, Azerbaycan’ın 
Kırgızistan Büyükelçisi Sayın Latif 
Seyfaddin Oğlu Gandilov, Kırgız 
Cumhuriyeti Kültür, Enformasyon, 
Spor ve Gençlik Politikası Bakan Yar-
dımcısı Askaralı Madaminov, KKTC 
Bişkek Temsilcisi Tahir Osman Tahir 
gibi üst düzey isimlerin yanı sıra Kır-
gızistan-Türkiye Manas Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Alpaslan Ceylan, 
Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz İbrayev, 

tesi’nde düzenlenen II. Geleneksel 
Spor Oyunları, Türk kültürünün zen-
gin mirasını yaşatan ve geleneksel 
sporların unutulmaz bir şölenine dö-
nüşen coşkulu bir etkinlikle başladı.

Türk Dünyası’nın kardeşlik, dostluk 
ve kültürel bağlarını güçlendiren 
bu anlamlı etkinlikte; Al-Farabi Ka-
zak Millî Üniversitesi, Ankara Müzik 
ve Güzel Sanatlar Üniversitesi, Ha-
lil Dosmuhamedov Atyrau Devlet 
Üniversitesi, Kuseyin Karasayev 
Bişkek Devlet Üniversitesi, Fırat 
Üniversitesi, Uluslararası Kırgızis-
tan Üniversitesi, İstanbul Üniversi-
tesi, Kahramanmaraş Sütçü İmam 
Üniversitesi, Hoca Ahmet Yesevi 
Uluslararası Türk-Kazak Üniversitesi, 
Yusuf Balasagun Kırgız Millî Üniver-
sitesi, Batıralı Sıdıkov Uluslararası 
Kırgız-Özbek Üniversitesi, Korkut 
Ata Kızılorda Devlet Üniversitesi, 
Niğde Ömer Halisdemir Üniversi-
tesi, Oş Devlet Üniversitesi ve Kırgı-
zistan-Türkiye Manas Üniversitesi’n-
den sporcular yer aldı.

Açılış töreni, Geleneksel Spor Oyun-
ları Meydanı’nda “Geleneksel Spor-
ların Tarihi” adlı etkileyici sanatsal 
gösterilerle devam etti. Sahnedeki 
performanslar, ritmik müzikler ve at 
üstü hünerler izleyicilere adeta Türk 
savaşçı ruhunun ve ata sporlarının 
ihtişamını yaşattı.

Kız kuumay (kız kovalama), er sayış 
(süngü yarışı), aşıkların atışmaları, 
komuz ve cetigen ezgileriyle har-
manlanan sahneler, Türk Dünya-
sı’nın köklü kültürünü ve birleştirici 
ruhunu yansıtarak geleneksel mira-
sın asırlık derinliğini izleyicilere his-
settirdi.

Rektör Prof. Dr. Alpaslan 
Ceylan: “Türk Dünyasının 
Gençleri Manas’ın Birleştirici 
Kanatları Altında Buluştu”

Türk Devletleri Teşkilatı–Türk Üni-
versiteler Birliği II. Geleneksel Spor 
Oyunları’nın açılış konuşmasını ya-
pan Kırgızistan-Türkiye Manas Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. Alpaslan 
Ceylan, konuşmasında Türk Dünya-
sı’nın birlik, beraberlik ve ortak kültü-
rel değerlerine vurgu yaptı.

Prof. Dr. Ceylan, “Manas atamızın 
birleştirici kanatları altında Manas 
Üniversitesi’nde bir araya geldik. 

Burada Türk Dünyası’nın tüm üni-
versitelerini aynı çatı altında temsil 
ediyoruz.” sözleriyle Manas Üniver-
sitesi’nin Türk Dünyası gençliğini bir 
araya getiren simgesel önemine dik-
kat çekti.

Konuşmasında büyük yazar Cengiz 
Aytmatov’un düşüncelerine de yer 
veren Rektör Prof. Dr. Ceylan, “Ay-
tmatov, ‘Mankurtlaşmayın’ diyor. 
Çünkü insan özünü ve kültürünü 
terk ettiğinde mankurtlaşır. Özünü-
ze, kültürünüze sahip çıkın. Cengiz 
Aytmatov’un da ifade ettiği gibi, ‘Bu 
bozkırda kim derdi ki bir gün Türk 
Dünyası’nın üniversitesi kurulacak 
ve bu üniversitede Türk Dünyası’nın 
gençleri bir çatı altında eğitim göre-
cek.’ Keşke Aytmatov da bu anlamlı 
günü görebilseydi; ancak biz inanı-
yoruz ki onun ruhu bugün bizlerle 
birliktedir.” ifadelerini kullandı.

Rektör Prof. Dr. Ceylan, konuşma-
sında Bilge Kağan’ın sözlerine atıfta 
bulunarak gençlere kültürel kimliğin 
korunmasına dair önemli bir mesaj 
verdi:

“Üstte mavi gök çökmedikçe, altta 
yağız yer delinmedikçe senin ilini 
ve töreni kim bozabilir? İşte genç-

ler, sizler de ilinizi, törenizi ve kültü-
rünüzü korumak için buradasınız. 
Geleneksel sporlar, kültür ile sporun 
kesişme noktasıdır; bu noktada kül-
türümüzü yaşatmak hepimizin ortak 
sorumluluğudur.”

Konuşmasının sonunda Prof. Dr. 
Ceylan, XIII. Geleneksel Spor Oyun-
ları Sempozyumu’nun 30–31 Ekim 
2025 tarihlerinde Kahramanmaraş 
Sütçü İmam Üniversitesi ev sahipli-
ğinde gerçekleştirileceğini hatırla-
tarak Türk Dünyası’nın ilim, kültür ve 
spor alanlarında ortak değerlerini 
yaşatma konusundaki kararlılığını 
vurguladı.

Prof. Dr. Almaz İbrayev: 
“Köklü Geçmişimizden 
Aldığımız Güçle Gençlerimiz 
Geleceğimizi İnşa Edecek”

Türk Devletleri Teşkilatı–Türk Üni-
versiteler Birliği II. Geleneksel Spor 
Oyunları’nın açılışında konuşan Kır-
gızistan-Türkiye Manas Üniversitesi 
Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz İbra-
yev, Türk halklarının ortak mirasına, 
gençliğin bu mirası geleceğe taşıma 
sorumluluğuna ve sporun birleştirici 
gücüne dikkat çekti.
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Prof. Dr. İbrayev konuşmasında, “Biz-
ler köklü bir geçmişe sahip, kadim 
Türk halklarıyız. Manevi birliğimizi 
güçlendirmede ve ilişkilerimizi pe-
kiştirmede gençlerimizin rolü son 
derece büyüktür.” ifadelerini kullan-
dı. Kültürel kimliğin korunmasının 
önemine de değinen Rektör Vekili 
Prof. Dr. İbrayev, “Kendi kültürümü-
zü, dilimizi ve geleneklerimizi asla 
unutmamalıyız. Teknolojinin geliştiği 
bu çağda köklerimize ve gelenekle-
rimize daha sıkı sarılmalıyız.” şeklinde 
konuştu.

Sporun bireysel gelişim ve karakter 
inşasındaki önemini vurgulayan Prof. 
Dr. İbrayev, “Spor, insanın karakte-
rini, iradesini ve sabrını güçlendiren 
evrensel bir değerdir. En önemlisi 
de siz değerli sporcular için adil bir 
rekabet ortamında, hakkaniyetli bir 
mücadele diliyorum.” dedi.

Manas Üniversitesi Spor Bilimleri 
Fakültesi Dekan Vekili Prof. Dr. Cı-
parkül Abdırahmanova ise konuş-
masında, geleneksel spor oyunları-
nın amacının uluslararası dostluğu 
güçlendirmek, gençlere millî değer-
leri ve birlik ruhunu aşılamak oldu-
ğunu vurguladı.

II. Geleneksel Spor Oyunları’na Türk 
Devletleri Teşkilatı’na üye üç ülke-
den, Türkiye, Kazakistan ve Kırgı-
zistan’dan toplam 15 üniversitenin 
katıldığını belirten Dekan Prof. Dr. 
Cıparkül Abdırahmanova, gelenek-
sel spor oyunlarında 85 kadın ve 124 
erkek sporcu ile birlikte 28 antrenör 
ve takım yöneticisinin yer aldığını 
açıkladı. Prof. Dr. Abdırahmanova, 

katılımcılar arasında uluslararası mü-
sabakalarda derece elde etmiş ba-
şarılı sporcuların da bulunduğunun 
altını çizdi.

Konuşmasında müsabakaların en 
yüksek standartlarda gerçekleşme-
si için tüm spor tesislerinin titizlikle 
hazırlandığını vurgulayan Dekan 
Prof. Dr. Cıparkül Abdırahmanova, 
karşılaşmaların uluslararası kurallara 

uygun ve adil bir şekilde yürütülmesi 
amacıyla ülkenin en deneyimli ha-
kemlerinin görevlendirildiğini ifade 
etti.

Türk Devletleri Teşkilatı–Türk Üni-
versiteler Birliği II. Geleneksel Spor 
Oyunları’nın resmî açılış töreninin 
ardından, Kırgızistan-Türkiye Ma-
nas Üniversitesi Geleneksel Spor 
Oyunları Meydanı’nda “Kökbörü” ve 
“Salbuurun” müsabakaları gerçek-
leştirildi.

Etkinlik kapsamında, Toguz Korgool, 
Mangala, Alış Güreşi, Şalvar Güreşi, 
Ağaç Güreşi (Mas Wrestling), Kır-
gız Güreşi ve Geleneksel Okçuluk 
branşlarındaki müsabakalar iki gün 
boyunca büyük bir heyecan içinde 
devam etti.

II. Geleneksel Spor Oyunları Dostluk 
ve Dayanışma Ruhu ile Sona Erdi

Türk Devletleri Teşkilatı–Türk Üni-
versiteler Birliği II. Geleneksel Spor 
Oyunları’nın kapanış töreni, Kırgı-
zistan-Türkiye Manas Üniversitesi 
Kasım Tınıstanov Konferans Salo-
nu’nda muhteşem bir atmosferde 
gerçekleştirildi.

Törene, Türk Devletleri Teşkilatı–Türk 
Üniversiteler Birliği temsilcileri, üni-
versite yönetimi, sporcular, akade-
misyenler, öğrenciler ve çok sayıda 
davetli katıldı. Etkinlik kapsamında 
ödül törenine geçmeden önce, 

etkinliğin sonuç bildirgesi II. Gele-
neksel Spor Oyunları Organizasyon 
Komitesi Başkanı, Başhakem ve Kır-
gızistan-Türkiye Manas Üniversitesi 
Spor Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Cıparkül Abdırahmanova tarafın-
dan açıklandı.

Prof. Dr. Cıparkül 
Abdırahmanova: “Türk 
Dünyasının Dostluk ve 
Dayanışma Ruhu Bu 
Organizasyonda Yeniden Hayat 
Buldu”

II. Geleneksel Spor Oyunları’nın ka-
panış programında konuşan Kırgı-
zistan-Türkiye Manas Üniversitesi 
Spor Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Cıparkül Abdırahmanova, etkin-
liğin başarıyla tamamlanmasında 
emeği geçen tüm katılımcılara te-
şekkür etti.

Prof. Dr. Abdırahmanova, “Türk Dev-
letleri Teşkilatı–Türk Üniversiteler 
Birliği iş birliğinde düzenlediğimiz II. 
Geleneksel Spor Oyunları’nın başa-
rıyla tamamlanmasını gönülden kut-
luyorum. Bu anlamlı organizasyon, 
uluslararası düzeyde adil rekabet 
koşullarında gerçekleştirilen örnek 
bir etkinlik olarak öne çıktı.” ifadele-
rini kullandı.

Kapanış töreninde söz alan KTMÜ 
Rektör Vekili Prof. Dr. Almaz İbrayev, 
tüm katılımcılara teşekkür ederek 
etkinliğin önemine vurgu yaptı.

Prof. Dr. İbrayev konuşmasında, “Bu 
etkinliğin temel amacı, Türk halkla-
rının öğrencileri arasındaki dayanış-
mayı ve karşılıklı ilişkileri güçlendir-
mektir. Üniversitemizin sloganı ‘Bir 
üniversiteden ötesi’dir. Biz yalnızca 
eğitim ve bilimsel araştırmalarla de-
ğil, aynı zamanda toplum ve genç-
lerle yakın iş birliği içinde olmayı 
hedefliyoruz. Bu tür kültürel ve spor-
tif etkinliklerle gençlerimizi spora 
yönlendiriyor ve kültürel mirasımıza 
sahip çıkmalarını teşvik ediyoruz.” 
dedi.

Kapanış töreninde, geleneksel spor-
lar federasyon başkanlarına Manas 
Üniversitesi tarafından teşekkür bel-
geleri ve madalyaları takdim edildi.

Bu muhteşem etkinlik, toplu hatıra 
fotoğrafı ile son buldu.

Bu kapsamlı organizasyon, kültür ve 
sporun buluştuğu bir platform ola-
rak Türk Dünyası gençliği arasında 
bağların güçlenmesine ve ortak de-
ğerlerin yaşatılmasına önemli katkı 
sundu.

Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversi-
tesi olarak, ata sporlarımızla geçmiş-
ten geleceğe uzanan köklü mirası-
mızı yaşatıyor, birlik ve dayanışma 
ruhunu hep birlikte güçlendiriyoruz.
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Kırgız Cumhuriyeti Eğitim  
ve Bilim Bakanlığı’ndan  

30. yılında Manas 
Üniversitesi’ne Teşekkür 

Belgesi
Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi (KTMÜ) 24 Şubat 
2025 tarihinde, Kırgız Cumhuriyeti Eğitim ve Bilim Bakanlığı 

tarafından teşekkür belgesiyle ödüllendirildi.

Bu ödül, üniversitenin 2025 yılı itibariyle Orta Asya’nın en iyi üniversiteleri 
arasında yer alması ve elde ettiği başarılı sonuçlar nedeniyle Manas 

Üniversitesi’ne verildi.

Son üç yıl boyunca, QS dünya sıralamasında en prestijli 1000 üniversite 
arasında yer almayı başaran Kırgızistan-Türkiye Manas Üniversitesi, 
2025 yılı QS Asya sıralamasında 230. sıraya, QS Orta Asya sıralamasında 

ise 10. sıraya yükseldi.

Ayrıca, üniversitemiz, QS Sürdürülebilirlik sıralamasında Kırgızistan’daki 
en iyi üniversite olarak kabul edilerek, akademik ve sürdürülebilirlik 

alanlarındaki başarısını uluslararası düzeyde kanıtlamıştır.
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Bir üniversiteden ötesi...


